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Újabb részletek 
a bécsi gyilkosságról

Becsben meggyilkoltak egy egyiptomi hercegnőt
Szerelmi féltékenység és anyagi csalódások okozták

a gyilkosságot
Wien, nov. 4. Mini Bécsből je­

lentik. tegnap, szombaton este 9 
órakor nagy szenzációt keltő gyjl- 
kozsság történt egy ottani előkelő 
hangversenyteremben.

Gartner Félix, szolgálatoukiviili 
kapitány négy revolverlövéssel 
meggyilkolta Moiüieb egyiptomi 
hercegnőt.

A revolverlövések természetesen 
nagy pánikot okoztak a koncert - 
feremben, ngy hogy a rendőrség 
erélyes közbelépése tudta csak meg 
akadályozni, hogy esetleges tolon­
gás folytán szerencsétlenség ne tör­
ténjen.

A gyilkost azonnal letartóztat­
ták, ki habozás nélkül töredelme­
sen bevallotta, hogy a gyilkosság­
ra előre készült és féltékenység! 
okból követte el.

Elbeszélte a Hercegnővel való 
megismerkedésének történetét. — 
majd rátért arra, bogy az ismeret-

Az egyetemi diákzavargások el 
csendesedéin után most már az a 
legégetőbb probléma, hogy miko: 
fog megnyílni az egyetem. Erede­
ti terv szerint

a debreceni egyetemet mar 
hétfőn meg akarták nyitni, 

azonban a kultuszminiszter intéz 
kedésére ez halasztást szenvedet 
es felsőbb utasításra az ország va 
lamoimyi egyetemeiben cgyidöbei; 
kezdődnek meg az előadások. Bu 
dapesten szombaton évtoke/le. 
volt, amelyen valamennyi magyni 
országi főiskolának a képviselője 
megjelent. A debreceni egyetem 
képviseletében dr. Darkó Jenő 
rektor vett részt az értekezleten.

Az értekezleten úgy döntöttek, 
hogy amennyiben az ifjúság ga 
ran tál ni tudja az egyetemeken a 
teljes rendet és hogy az elmúlt he 
tokben történt rendzavarások nem 
ismétlődnek meg. akkor szerdán, 
"én megnyithatók az egyetemek. 

Értesüléseink szerint azonban 
vetemek szerdai megnyitása

Bég folyamán megszerette a her­
cegnőt ég feleségül akarta vermi. 
Ettől eltekintve is, ezzel a házasság 
gal zilált anyagi helyzetét is ren­
dezhette volna.

A hercegnő nem is vonakodott a 
házasság gondolatától a legutóbbi 
napokig, mikor is ugylát.szik, meg­
gondolta a dolgot és egy egyiptomi 
herceggel kezdett viszonyt. Ezt tu­
domására jutott és efelett érzett el­
keseredése adta kezébe a fegyvert.

A vallatás további során kide­
rült. hogy Gartner Fétisnek ez lett 
volna már a harmadik házassága. 
Kétszer vált már és első házassá­
gából 4 gyermeke van, kik közül a 
legnagyobb 18, a legfiatalabb 4 
éves. Legutóbbi házassága csak 3 
hónapig tartott.

A szenzációsnak Ígérkező további 
fejlemények izgalomban tartják 
Becs lakosságát.

még mindig kérdéses, mert az if­
júság még eddig nem tudott kellő 
garanciákat nyújtani a rend biz­
tosítására.

A Debreceni Hétfői Újság jelen 
tette elsőnek az elmúlt héten, —- 
hogy a debreceni tüntetésekben 
részt vett, illetve a kollégium kö- 
rülzárása alkalmával ^igazolta­
tott 211(1 egyetemi hallgató ellen a 
kihágás! eljárást külön-külön folv 
tátják le és valamennyi ügyében 
külön tárgyalást, tartanak és nem 
büntető paranccsal intézik cl vég 
legesen ügyüket.

A bölcsészkar! dékán 
nyilatkozata

A Debreceni .Hétfői Újság mun­
katársa vasárnap az esti órákban 
felkereste dr. Hugón falvi Kiss 
István egyetemi tanárt, a bölcsész 

j kari dékánt, aki az alábbiakban 
nyilatkozott a debreceni egyetem 
megnyitásáról ;

— Az egyetem megnyitását a 
múlt héten már elhatározta az 
egyetemi tanács, de ehhez a kul­
tuszminiszter nem járult hozzá. A 
lapok híradása nyomán azonban 
már szombaton igen sok egyetemi 
hallgató megjelent abban a tú­
széin ben,- hogy az előadások tény­
leg megkezdődtek. Ezeket lenné- 
szelesen az egyetemi személyzet 
felvilágosította arról, hogy az 
egyetem megnyitásának ideje egv 
előre még nem érkezett el. Úgy 
látszik, hogy a kultuszminiszter 
valamennyi egyetemet egy idő­
pontban akarja megnyitni. — Ezt 
azonban nehézzé teszi az a körül­
mény, hogy

akkor meg kell várni azt, — 
hogy mindenütt elcsendesed­
jenek a közelmúlt napok hul­

lámai,
— Ls mikor dől el végképpen 

az egyetem megnyitásának idő­
pontja ? kérdeztük aztán.

Debrecen város előkelő társ adal­
ma vasárnap este nagyszabású ban 
kett keretében ünnepelte meg a Be­
rettyó vizszabályozó és ánnentesi- 
tő társulat országos nevű, kiváló 
igazgató főmérnökének. Korbély 
József kormányfőtanácsosnak 4f) 
éves szolgálati jubileumát. A sze­
retetnek. a becsli lésnek és az általa 
nos tiszteletnek olyan őszinte meg­
nyilvánulása volt ez az ünnepély, 
amilyenre csak egy olyan izig- 
vérig nagy magyar ember méltó, 
mint Korbély József.

Vasárnap délelőtt a társulat 
Szent Anna uccai hivatalában kez­
dődött az. ünnepség, amikor is Mi- 
halik Ferenc főmérnök a társulat 
tisztviselőkor,a nevében köszöntötte 
fel az ünnepeltet és meghívta ííl 
az esti jubileumi bankettre.

Korbély József a következő szn 
vakkal válaszolt az üdvözlésre :

— Kedves tisztviselőtársaim. Sz.i 
vés es kész örömmel fogadom meg 
Ili véső lókat s biztosit lak bennete­
ket megjelenésemről. Jóleső érzés 
sei vagyok mindig azok között, kik 
nekem munkámban hűséges segítő 
társaim, támogatóim vagytok. Szó 
morn an látom, hogy soraitokból so 
kan hiányoznak azok. kikkel tiszt 
viselőpályáin megkezdtem : a Sors 
különös kegye részemre, hogy im 
már egy második generációnak az 
élén lehe'ek.

Kérlek Íren net eket. mint ed 
dig. ucy ezután legyetek támoga 
lóim segítőim, hogy nehéz, s fárad 
'ágos munkánk sikere s elismerése 
mindig meglegyen és megmarad­
jon.

— A debreceni egyetemi tanáéi 
hétfőn délelőtt ülést tart. amely 
nek az egyetem megnyitása les 
a tárgya. Ezen az egyetemi ta 
náos pro és kontra megvitatja i 
megnyitást, illetőleg minden szén 
pontot. Az ülésen valószínű le?: 
megállapítjuk az egv etem meg 
nyitásának időpontját is.

— igen nagy a valószínűség ar 
va. hogy

a jövő hét közepén, szerdán — 
vagy csütörtökön megnyitja 
kapuit az egyetem, — hacsak 
nem jön valami váratlan ese­
mény, tegvjik fel újabb tün­

tetés közbe.
- Méltnságos uram hallott va­

lamit arról, hogy az egyetemi 
hallgatók újabb tüntető felvonu­
lásokra készülnek ? kérdeztük.

— Újabb tüntetésekről nincs tu­
domásom, nem is hiszem, hogy ar 
ifjúság újra meggondolatlan iet

Az ünnepi vacsora este s őr 
után kezdődön az. Angol KirályiE 
zöld termében, ahol a következz" 
előkelő urak jelentek meg :

A Berettyó Társulat részétől Xaria- 
nyi Pál gazdasági főtanácsos, alelnök, 
dr. tinny László alelnök és Mihalik 
Ferenc, főmérnök vezetésével a tár­
sulat teljes tisztikara. (írói Almás:.-.- 
Imre elnök, rendkívül meleghangú 
táviratban, betegségére hivatkozva ki 
mentette magát.

A Mérnöki Egylet résziről : Balázs 
Karolv iizletvez.etö. knrmátn főtaná 
esős. Fekete Lajos ny. tiitöliází t'i'nv-\ 
A borié Raymond főmérnök. .Wz-to 
Béla egyleti titkár, főmérnök.

Az Vlsósznholesi Arinenlesítii Far 
sutát részéről : X'árady Géza gazd 
tötanácsos, igazgató-főmérnök. Laut) 
ner József mérnök. Dalmi Barna li; 
kár. ty>t cny i Gábor főpcnztiiruok, !i 
Herényi Andor.

Az. alsó nyírvíz társulat s a Kat/.lrv' 
részéről : Benedek Lajos igazijaié 
mérnök.

A kultúrmérnöki hivatal részéről
Meskó Kálmán min osztály tanácsos; 
Lovászai Pál és Bubinak Tibor 
mérnökök

Társulati választmány nevében : Di 
Fráter Pál ügyvéd. Jéna István föld 
birtokos, dr. Bige Géza ügyvéd.

Ilmigá-bi asztaltársaság részéről 
Dr. Viskv Sándor debreceni tábla bíró 
dr Serb Jenő. dr. Szép László törv 
tanácselnökök, dr. Liszt Nándor fo 
orvos, dr. Varga Elemer városi Lő

<XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX*

Még nem bizonyos, hogy szerdán 
megnyílik a debreceni egyelem

Dr. Rugonfalvi Kiss István bölcsészkar! dékán
nyilatkozata

A héten megkezdik az egyetemi tüntetések ügyében 
a kihágás! tárgyalásokat a debreceni rendőrségen

tekre sz.mná magát.
1°OOOÍXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX7

Korbély József
■ kormány főtanácsos ünneplése
Negyven éven áia munka mezején — A Berettyó 

ármentesítő társulat ünnepélye
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jegyző, dr. Nagy István ügyvéd, Zivut- 
ka Ferenc ny. ezredes, Zivuskn Andor 
Máv. titkár.

Kékek kl tibia részéről : .Tártnv Ta­
más, min. tanácsos, dr. Winkler Jenő 
orv os, dr. Larenez Béla orvos.

Keresztyén Nemzeti Liga részről
1 kiendel Vilmos tidv. tanácsos, egye­
temi tanár.

\ Magyar Nemzeti Bank részéről •
I a.timer ‘.lőzsef. Sextv Emil igazgatók.

V debreceni első lak. pénztár részé­
ről : Versényi Tibor. Verzár Kálmán 
kormány főtanácsosok.

A Mezőgazdasági Kamara részéről .
Vh'ieh Jenő igazgató.

Megjelenésüket elfoglaltságukra va­
ló tekintettel kimentették : Békv Al­
bert miniszteri tanácsos, Balogh Beli 
miniszteri tanácsos, dr. Bácz Lajos 
.»azd főtanácsos, Lakatos Gábor tabu 
hí ró. Ungvári György Máv. felügyelő, 
mérnök. Vágó f.villa mérnök, dr K 
Nagv Zoltán lörv. bíró. dr. Tóth Emil 
] ién/tárnok.

Az ünnepélyen általános figye­
lőin közepette emelkedett szólásra 
Uihalik Ferenc társulati főmér­
nök, aki gondolatokban gazdag, 
magas szárnyalásét beszédben Kö­
szöntötte a jubillánst.

— Korbélv József 40 éves mun­
kásságát itt méltatnom Meele- 
gos — mondotta többek kozott a 
szónok —. hiszen munkakörünk­
ben mindenütt az ő fegyelme­
zett agyának és energiájának 
megnyilatkozását látjuk.

__ Szerencsétlen hazánk meg­
fakult állapotában tudjuk csak 
igazán értékelni az ámentesítés 
és vízszabályozás nagy lontossa- 
„át és közte a mai viszonylatban 
Tnen tekintélyes kiterjedésű Be­
rettyó Társulatnál végrehajtott 
munkálatok jelenőségét, amelyek 
mind Korbély József névéhez fű­
ződnek. *7*"'

— Minden talpalatnyi földet ke­
mény harcokkal kell meghódíta­
nunk a magyar jövőért. Ez a 
harc, ez a terület a Korhely József 
;ij éves munkálkodásának terito- 
rimna. Fólyamtani kutatásai 1 el­
ölelik az egész Tisza folyó vizrend 
szerét és sikeres munkálkodásává! 
legnagyobb vizimérnokeink köze 
emelkedett. ,

\ Tisza-völgy szabályozását, 
vagyis azt a küzdelmet, amit a 
vizimérnöltöknek kellett a legie- 
lelm'etesébb elem. a víz ellen meg- 
'•ívniok, hogy felszabadítsák zsar­
noksága alól az Alföld legérteke- 
sebb területeit, a második honfog- 
Másnak is szokták nevezni, hu, I 
tisztelt uraiul, a legnagyobb ma 
„var. gróf Széchenyi István áltál 
megindított honfoglalás < vezere 
között. Huszár Mátyás. \ i'sí” }p; 
ivi Pál. Kecskés Karoly, Boci ok y 
Kárólv és Kvassav Jenő mellett 
hatalmas műszaki tudásnak és 
1,; drog ráfi a i fel készül tsegenek mo 
hern vértezetében ott latom >>01 " 
hely Józsefet is. . .... ,

A szónok ezután a jubilánshoz 
ionh'it és lelkes meleg szavakban 
azzal az őszinte szeretettel üdvö­
zölte, amilyennel csak a halas 
gyermek viseltetik szerető atyja
iránt. , . .

Mi bulik Ferenc a kővetkező *zn 
vakkal fejezte he üdvözít, beszedet

__ Xz érdekeltség baltija, kor- 
társainak nagyrabecsülése es a 
mi szeretetünk vezéreljen acélos 
fizikumoddal és friss szellem, ké­
pességeddel az emberi kor legveg 
ső határai szeretett hazád es gyér 
mekeid boldogítiisara. Isten elles

'"Vlelkes éljenzéssel fogadott be 
„zéd után a társulati tiszt vise ok 

• egy rendkívül szép es értékes
sriieihsuMÍtát oxíútőttuk át az ün­

nepelt nek : A törhetetlen munká­
ban eltöltött -10 év emlékére*.

Az ünnepi szónoklat után a va­
csora folyamán több lelkes hanga 
és szép felbőszüli tő hang/ott el

TTngváry György a Mérnök es 
Építesz Egylet nevében mondott 
beszédet. Háláját fejezte ki a gond­
viselés iránt amiért Korbely Józse- 
í\»l Mtlln az egyesület neu olnókiu. 
Í)v Ha end el Vilmos a Keresztény 
Nemzeti Liga és a debreceni luthe­
ránus egyház nevében, míg ulős dr 
Lis/. Nándor, mint az ünnepek 
egykori iskola társa es a Hungária 
Asztaltársaság tagja mondott üd- 
\ ÖHő beszédet.

Tgei, mély hatást keltett Zivuska 
Andor magasszárn.valásu 1‘elkö- 
szöntöje. amelyben a szónok a Ke­
kek riubjnnnk üdvözletét tolmá­
csolta. ,..

Baláss Károly, n Magyar Mérnö­
kök Nemzeti Szövetségének. -Tármy

Tamás pedig a vízi mérnökök névé 
be köszöntötték a jubilánst.

Az elhangzott üdvözlésekre Kor­
bély József megindult hangon vá­
laszolt. Mikor a Társulat hontalan­
ná vált és ő családjával Debrecen­
be jött. teljese nvissza akart vonul­
ni. De "látva az ország esonknságát, 
ncv érezte, hogy neki kötelességei 
vannak. Kötelessége dolgozni 
Nagyntngyarorsz á g é rt •

Végül köszönetét mondott az ün­
neplésért és ígéretet tett. hog\ a .)»’> 
vőben is hűségesen kitart az eddig 
vallott ideálok mellett.

Percekig tartó éljenzés fogadta 
a jubiláns szavait, majd Milialik 
Ferenc felolvasta gróf Almásy lm 
Ve, a Tatár-család és mások üdvöz 
iőtáviratait.

Az előkelő ünneplő társaság zár 
óráig a legjobb hangulatba) 
együttmaradt.

Villamos és autó fearamholga 
a Rózsa-utca előtt

Vasárnap este 8 óra után kiiny- 
jiven végzetessé válható au toká­
ramból színhelye volt a Piae ucean 
a Rózsa ucca bejárata előtti Kis
1l Vz'öO—2G7 rendszámú autótaxi 
kifelé haladva a Rózsa uccuból 
összeütközött a Nagytemplom felöl 
jövő villamossal.

Uogv nem történt nagyobb sze­
rencsétlenség. az csak a villamos- 
vezető lélekjelenlétének köszönhe­
tő. aki pillanatok alatt lefékezett, 
azonban így is erősen megrongáló­
dott az. autó motorhaza es a nioto« 
alatti alváz.

\ rendőrség azonnal megjelent
a helyszínen ' ^elsősorbanis "

rendkívüli módon, megnövekedőit 
tömeget oszlatta szét, azután a 
tényállás felvétele után útjára en­
gedte a Szerencsé tier. iil járt taxit, 
melv bár erősen megsérült — hogy 
ezzel a kifejezéssel éljünk — samt 
lábán távozott a színtérről.

Az autó utasainak két előkelő 
minőnek és a Koffernek alapos 
ijedtségen kívül semmi bajuk 
nem történt.

A rendőrség megindította a mz.s 
gála tot. bár az eddig is elhang­
zott vallomások szerint a sót Ibit 
terheli a felelősség, aki állítólag a 
mellette ülő egyénnel beszel get eit 
és ezért nem vette észre a közele­
dő villamost.

Éév hétté az ágy alatt tartotta meggyilkolt 
gyermeke hulláját

Hónapok múlva fedezték fel a gyilkosságot

Kispest. 1928. nov. 4. A kispesti 
rendőrség a mai nap folyamán letar­
tóztatta Piti Nándiimé. Kreisz Anna. 
Eper uccu 28. szám alatti, kispesti
lakost. . . , ,

Kreisz Anna ugyanis még pmms hó
25-én megölte újszülött gyermekét.

A bííntényt követöleg a hullát egy 
teljes hétig az ágy alatt tartotta, majd 
egy hét múlva a fáskamrában elásta. 
Bűne egész, véletlenül pattant ki s le­
tartóztatása alkalmával tolies be- 
ismeri) vallomást tett.

A városi tanács képviselőjéből, Békés 
Lajos és Zelinger Ede atelnökokbol, 
ö/v. Kavdossné Magos* Olga és Tomi
kai Ősz "áld ipermüvészekböl. dr. Ha­
jó Rezső kamarai főtitkár, kardos* 
Zoltán és Bern féld Sámuel keres­
kedőkből, végül a Kereskedő Hja'. 
Egyesületének érdektelen kiküldőit
jéből.

A Kereskedelmi és Iparkamui i 
Magyar Hét rendező Bizottsága, tol;, * 
évi november hó 6-án, kedden délután 
7 órakor a kamura közgyűlési tenné- 
bei; díszülést tart, a következő prog­
rammal : 1. Magyar Hiszekegy. Ének*, 
a Városi Dalegylet. — 2. Elnöki meg­
nyitó : Mondja Seszlina Jenő kamarai 
«'jnök. — 3. A hatóságok képviseleté­
ben felszólal dr. Hadházy Zsiginon 1 
főispán, a város képviseletében a va­
ros kiküldötte. — 4. A mezőgazda-ág. 
kereskedelem, gyáripar, kisipar «- 
munkásság képviselőinek rövid Ivl- 
s/ólalása. — 5. Himnusz. Énekli ..
Városi Dalegylet.

A Kereskedelmi és Ipa lka mai a a 
dísziilésre külön meghívókat is kibu- 
csájt. Az érdeklődők figyelmét azon­
ban már most felhívjuk n gyűlésre. Itt 
j<gvez.ziik meg, hogy a kormányzó o- 
a kamarák kiküldötteit a Magvar Hél 
ügyében kedden (telelőit te! 1 - ólak > 
fogadni fogja.

A doni kozákkórus 
hangverseny Debrecenben

Vasárnap rendezte meg a debreceni 
Zenekedvelők Köre a doni kozák-ko­
rit s hangversenyét, az Arany Bika 
dísztermében. A közönségnek annak 
fogta fel a hangversenyt, ami : ünnep­
nek és zsúfolásig megtöltötte a halai 
inas dísztermet.

A világ legjobb férfikara ezúttal i- 
csodálatos műélvezetet nyújtott. Min 
deliben tökéletes. Antikor az oi ősz 
vásárok hangzavarát utánozó darabot 
adták elő, éppen ugv lenyűgöztek .< 
közönségei, mint amikor az -El 
uhnyem hatalmas, megrázó hangjaival 
ejtették extázisba a hallgatókat. Naiv 
áhítatot lehellek azok az ó-orosz eg - 
házi zsoltárok, amelyeket a hang 
verseny elején énekeltek.

A közönség tomboló üiinepléshci- 
részesítette úgy az énekkart, mint an­
nak katonás vezetőjét Serge Járót! ot

November 7-én fejeződik be a Uirakatverseny

A Magvar Hét itt Debrecenben a 
telies érkötési siker jegyében indult « 
reméljük, hogy amikor a bél végén a
kereskedők és iparosok megcsinál.,ál,
a maguk számadását, anyagi sikerről 
fognak beszámolni. Ez a hé! ugyani- 
erkölcsileg kötelezi a közönségei arra, 
hogv ne csak a kirakatokban gyönyör 
köd jön, de vásároljon is.

Vasárnap kedvezőtlen idő elleneve 
is nagy tömeg gyűlt az egyes kirakn­
iuk elé s gyönyörködve szemlelte a 
magyaros motívumokkal IrhliszitoH 
,-.s „ingvar árukkal rakott kirakatok.,' 
Szinte nem i- tudtuk eddig, hogv a 
magyar ipar és a mag var kereskede­
lem' milyen Iviteti.

Mo-t lehetetlen volna hiánvlakmul 
felsorolni a legszebb kirakatokat • 
,,zórt csak néha it v lelliinöbb sz«-|isvg . 
kirakatot említ ülik meg Így lM'ldáut 

lói!) (önt) Seszlina Lajos. Pálit'- 
I ÜMjr, Konlsck Korn« I Bi u> - ■ Emit 

l Horváth Gábor, <lr. Szabó Mihály,

Frank Imre, Frank Ede, Feldheim 
Dezső, Nagy József, Végh Gyula, 
Csipkeáruház, Jóst cukrászda,, Rózsa 
virágcsarnok, Sugár. Ecker, Klein, — 
Havas, Petiik sth. cégek kirakatai.

Mikor lesz a kirak álverseny bírálása
A Kereskedelmi és Iparkamarában 

szombaton este Békés Lajos kamarai 
elnök vezetésével értekezlet volt, mcl 

kamara kerületében lebonyolításra 
kerülő lő kirakatverseny ügyét be­
szélte meg.

A debreceni kirakatverseny bírálat . 
a kiküldött zsűri megállapodása sze­
rint november hó 6-án. kedden dél­
után kezdődik, folytatódik november 
hó 7 én és ezen a napon lie is fejező­
dik majd.

A zsűri megalakításánál a kamara 
I tekinti Met 'olt arra. hogy a zsűriben 
.csak olyanok vegyenek részt, lü k 
I versenyen kivin albinak.
I a zsűri a következő tagokból ált:

Bosszantó momentum is merült let 
a hangverseny folyamán. Az egyik 
ajtónál a teremben egy fiatalember 
állott. Éppen az Ej eelinvem alatt ál­
landóan beszélt és zavarta a körül 
állókat. Amikor leintették még neki­
állt feljebb. Csak akkor hallgatóit cl 
amikor egv erélyesebb ember — nyak 
levest helyezett neki kilátásba. —

(—Ilije !)1
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A református tanitókőpzc- 
intézet cserkészcsapatának 
és ifjúságának teaestélye
A debreceni ref. tanitóképzöinlé/ct 

107. számú ,.Törekvés*1 cserkész- 
csapata és az ifjúsága, november hó 
10-én, délután 7 órai kezdettel In ríja 
szokásos zárikörü teaestéivel, az Ipar- 
testület dísztermében, (Simonffy ucca 
!. szám. II. emelet), melynek összes 
jövedelme a cserkészcsapat táborozási 
alapjának javára megv.

A tea-estélv zártkörű, a meghívói, 
szétküldését a csapat és az ifjusá 
már megindította.

A teázás és a műsor számai alatt a,
intézet kis zenekara játszik,

ifi- '
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Súlyos kardpárbaj Debrecenben

Hosszas küzdelem után 
Bay Kálmán földbirtokos megsebesült

Súlyos kard párbajt vívtak Debre­
cenben Bay Kálmán földbirtokos <*, 
Konnpasrk ezredes Egy két év óta 
húzódó lovagias ügynek pergett le 
hol.só felvonása a Békei.sy-féle vívó- 

1 iub helyiségében, ahol heves küzdel­
met vívott a két ellenfél.

Szombat este tél 11 órakor kezdő­
dött a párbaj és 12 órakor ért véget.

Bay Kálmán segédei \ arg a Géza és 
>ia,inai Dezső fogorvos. Konopnsek 
ezredes segédei pedig ltalniy esendői-- 
őrnagy és Lovnssv bankigazgató vol­
tak mig a párbaj orvosok, dr Lengyel

Zoltán klinikai műtőorvos és dr. 
Seltmldt Lajos jelentek meg a párbaj 
'színhelyén.

A telek több összecsapás alkalmá­
val mindkét részről laposvágásokat 
kaptak, inig végül

Bay Kálmán johbkarján szenve­
dett súlyosabb sérülést, ami után 
az orvosok megállapítottak a vég- 

kimerülést.
A felek a súlyos és hosszú pár­

viadal után kibékültek, majd az Angol 
Királynő étteremben reggelig tartó 
bankettet rendeztek.

A debreceni törvényszék elfogató 
parancsot adott ki Balogh Béldné szül 
Balázs Blanka debreceni asszonv ellen 
d.i több szélhámosságot követett el 
Megismerkedett Debrecenben Éltető 
Mbertnével és magát állomásfőnök 
1 éjének adva ki, súlyosan megkárosi- 
u Ma f.llrtönét. akitől kölcsönkérte ér- 
lő r-. bundáját, ruhaneműjét és ezen- 
f.."ül még készpénzt is csalt ki tőle,

I ajd megszökött.
\ feljelentés után megindult a nvo-

fonökuét kézrekeriteni nem sikerült 
A debreceni törvényszék most orszá­
gos körözéséi rendelte el Baloghnénak 
aki 2-1 éves, Debrecenben született, 
•szeme sárgásbarna, orra hegyes, kéz a 
ápolt, haja rövid, ondoláit gesztenye 
barna.

Távozásakor fekete pliis szélnélküli 
kalapot, fekete szilszkin bundát zöl­
des bluzl és fekete plisszirozott rövid 
szoknyát viseli. A szélhámos asszonvt 
országszerte körözik.

zás azonban a szélhámos ál vasúti ___
í^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXM

A Szociális Missziós Társulat debreceni 
szervezete és a Boldog Margit Leány Klub 

egyesített díszközgyűlése
Beszámoló a két egyesület 10 évi működéséről

Vasárnap este 6 órai kezdettel tar- 
ti tták a Sociális Missziós Társúlat 
debreceni szervezete és az Árpádházi 
T Margit Leány-Club 10 esztendős be­
számolóját. a Vármegyeháza dísztér- 
írében rendezeti díszközgyűlés kérő­
iében Szépszámú érdeklődő közönség 
jelenlétében özv. Szentkirálvi Tivadar 
né üdvözli a megjelenteket, majd .i 
g' ülést megnyitja. felszóllftja az 
► ;'vesületi titkárnőt a beszámoló fel­
öl' ásására.

A beszámoló felolvasása előtt dr 
Rózsa .leriö bejelenti, hogy dr. Be.rno- 
lák Nándor, volt miniszter, ki meg- 
j( lenését Ígérte a gyűlésre, elfoglalt­
sága miatt nem jelenhetett meg. A dr. 
Rózsa bejelentését követő beszámoló 
lói azután megtudjuk, hogy milyen 
jelentős társadalmi és szociális mun­
kál végzett a szervezet 10 év alatt.

‘szinte meglepő adatait hallottuk i 
ír tékonvkodásnak. különféle társadat 
mi úton megszervezett segítő akciók 
er ed mén vének Többek között a szer- 
vezet 302 teljes báby-kelengyét osz­
tóit ki 630 darab teljes garnitúra 
gv ermekruhát megszámlál halation 
mennyiségű szeretet reggelit, ebédet 
stb. 538 esetben forszírozott ki a szer 
vezet női g ver in,-k tartást. Mini érdé 
kés szociális újítást említi meg a be 
számoló, a fogházak látogatását es olt 
\ ,-gzelt kiillúrmunkál. miért Soós Ma 
ti Id egyesületi tagot illeti dicséret.

\ Missziós Társulat jelentése ulán 
l aikus Piroska nielnüknö a Leány 
v.luh beszámolóját olvasta tel, I iz esz

kor
.

nő.

tendei intenzív munka eredményeit 
halljuk itt dióhéjba tömöritve.

Bájos jelenete volt a gyűlésnek, mi- 
a szokatlanul fiatal alelnök-
- a pénztárosról lévén szó. — ál­

talános derültség mellett kijelenti,
hogy a pénztárunk ..menyasszony lett 
és a pénz a prépost-bácsi zsebeiben
van“.

Ezután a pénztári jelentések követ­
keznek. majd a jelentések után Kurics 
Alberta S. M. nővér, központi kikul 
dőlt mondott hatásos és tartalmas be­
szédet. az egyesület követendő irány­
elveit körvonalazva. Ezt követte Veres 
Ilona, egyesületi tag gyönyörű irre­
denta szavalata, majd dr. Vértes 
Frigyes pécsi theológiai tanár tartott

Debrecenben keresnek egy 
nyíregyházi sikkasztó magán»

tisztviselőt
Átirat érkezett a debreceni rend­

őrség htv. a nyíregyházai törvény­
széktől, amelyben kérik Stern Hen 
rik magántisztviselőnek nyomozó 
sót és feltalálás esetén letartózta­
tását. Stern a Vágó Rezső Rt, nyír 
egyházi fiókjánál volt alkalmazás 
ban és annak pénztári naplóját Ro 
sen bimm Jenő kollégájával együtt 
meehamistoitfa és ?{'f pengőt sík 
kaxztatt. Mielőtt azonban a sikk asz 
lást felfedezték volna. Stern isme­

retlen helyre szökött.
A sikkasztó magántisztviselő 

Nyíregyházáról Debrecenbe tévő 
zott. valószínű azonban, hogy azót? 
innen már megszállott területre 
/-.rcici.t/be szökött. Stern ellen kiad 
Fák az elfogató parancsot és a deli 
récéni rendőrség is megtette a szü1: 
s'igpj lépéseket, hogy ameniiyiher 
még Debrecenben tartózkodna- le 
tartóztassák és Nyíregyházára ki 
sérjék.

<xs:>ooocxxxxxxxxxxxxxxxxx>o<xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>

Aki állomásfőnöknétiek 
adta ki magfát
r Az ügyészség kör' zi 

a szélhámos debreceni asszonyt

A KEKOSz debreceni csoportjának 
közgyűlése

Vasárnap délelőtt 11 órai kez­
dettel tartotta a, KÉKOSz debre­
ceni csoportja rendes közgyűlését 
a Kis-Debrecen-szállóban. A gyű­
lés több pontja közül legnagyobb 
érdeklődést, váltott ki az egyesület 
kebelében fenálló halálozási cso­
port ügye. Ez a csoport ugyanis a 
beszedett tagdíjakból a tagok el­
halálozása esetén a. hátramaradot­
taknak segélyt utal ki.

Hosszas vita fejlődött ki sok 
közbeszólással, melyeknek lényege

az volt, hogy a tagok nem fizetik 
a tagdíjakat és így a segélyezés 
sem olyan mérvű, mint amilyenre 
szükség volna.

Megállapodtak azután abban, - 
hogy a jövőben szigorúbban ve­
szik a tagdíjak fizetését és aki 
kétszeri felszólításra nem fizeti be 
a tagdíjat, kizárják a tagok sorá­
ból.

Több lényegtelen kérdés megvi­
tatása után a közgyűlés véget ért

Aki meglopta vadházastársáf
özvegy Vesselényi Istvánná fel­

jelentést tett a vele közös háztar­
tásban élő Miké István debreceni 
bádogos és szerelő ellen. Mikó egy 
napon összecsomagolta barátnőjé­
nek értéktárgyait s azokkal együtt 
nyomtalanul eltűnt.

Az asszony Hiába várta, neu 
tért vissza, mire bűnvádi feljelen­
tést tett ellene, melynek alapját 
megindult a rendőri nyomozás. Mi­
két azonban nem sikerült kézreke­
riteni, mire elrendelték 
körözését.

országot

Györki Imre beszámolója Debrecenben
Györki és Peyer képviselők élesen támadták 

a polgári ellenzéket

gondolatokban gazdag beszédei az 
egybegyűltekhez. A gyűlés következő 
pontja a tisztikar megválasztása volt. 
melynek befejeztével a Kandia uccui 
Katholikus Otthonba gyűltek össze u 
tagok társas var.sorára, hol a legjobb 
hangulatban maradtak egviitt a késő 
esli órákig.

A díszközgyűlés megrendezése kö­
rül Szentkirályi Tivadarné. dr. Rózsa 
■lenn segéd lelkész. Baumann Lujza.
Papier irma. Soós Maliid é- Verő-- 
1 lénké szerezlek érdemeket.

™a**,*®***>*****MF**H*ew*wi vmKi&kSisr
Mindenfele fiel- é< kü'föidi

«zén, koksz, to'ásbrikett 
fvzifa és Hcienfei széo

Vasárnap délután a Munkás-Otthon­
ban tartotta meg beszámolóját Györki 
Imre. országgyűlési képviselő, akit a 
pártja részéről Payer Károly kisért le 
Debrecenbe.

A gyűlés megnyitása után Györki 
Imre szóvátette a Magyar Hét propa­
gandáját és kijelentette, hogy a rossz 
gazdasági politika miatt, nem sok si 
kert várhat tőle az ország, mert a la 
kosság teljesen vásárlóképtelen lett. 
Hibáztatta, hogy az állami feleslegek­
ből a kormány inproduktiv beruházó 
sokat eszközöl.

Majd beszélt a Házszabály-revízió 
tervéről és örömmel állapítja meg, 
hogy a kormány közs/abadság ellenes 
politikája ellen már a polgári kép 
viselők is felemelték szavukat. A pol­
gári ellenzék nemhogy összefogó i 
ezekben a nehéz időkben, hanem ellen 
kezűleg személyi harcok és ambíciók 
dúlnak a polgári ellenzék tagjai kö­
zött, sőt egy képviselőnek személyi 
támadását használták fel arra. bog- 
a polgári ellenzéket még hareképlele 
nrbbé tegyék

Ezután Payer Károly hosszasan be- 
széli az ország gazdasági válságáról.

majd Fábián Béla és Stranyovszky
államtitkár afférjával foglalkozott 
annak részleteit ismertette és kijelen­
tette, hogy a polgári ellenzék maga­
tartása elítélésre méltó. Az egyik el­
lenzéki vezérnek diktatórikus állás- 
foglalása nem a polgári ellenzéket, 
hanem a kormány pozícióját erősítet­
te meg.

Az ülés bezárása előtt Holló Janót 
párttitkár szólalt fel A városi politi­
kában észlelhető torzsalkodásokról 
beszéli, elítélte a Hegymcgi-féle füg­
getlenpárt magatartását, amelynek a 
s áros polgársága issza meg a levét
°ococoooooc>cxxxxxx>xxxiotxx

Meglopta a szállásadóját
Szűcs József debreceni napsz.á 

mos ellen házigazdája bűnvádi fel 
jelentést tett. mert amíg szállás- 
triója aludt. éjszaka összei'sotn a gel­
te ruháit és egyéb értéktárgyajf 
mintegy 25(1 pengő értékben c=> az­
zal megszökött. A rendőrség meg­
indította a nyomozást és keresik a 
tolvaj napszámost.
♦♦ ♦♦ ♦♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ++ + ♦♦ ♦ ♦ * * 4*<► ♦ ♦ ♦ ♦ * *

Rctorta but,Ufavr.cn
kicsinybe ti ás nagyban, házhoz 

szállítva is

iMnvl Ssidcr iilódo I
Láng- Miklós :»

Debrecen legrégibb cégénél a fi 
tegolcs " bb napiáron beszerez. , j 
he fő. Cs apó >ii 28. Teitf. 4-4*?. ‘|

Női kalapok
Ha valóban takarékos 
akar lenni, keresse fel

Schimmer Mómét
PIAI T'PC A 2 SZÁM 

ahol a legújabb fekete Hk- es Vái 
suny-kalapok a legújabb dkatszí- 

»lekben már 8 nőnemtől kaphatók
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Befejeződött a szüret, 
de a mustnak nincs piaca

Panaszkodnak a szőilősgí»zdák — Vevőre vár 
a tavalyi bor is

4

Az őrti/f
Az őrült a sötét kis utcából bukkant 

ki az úttestre és lehajtott fejjel, impo­
náló nyugalommal kezdett sétálni a 
messzefutó úttesten.

— Az Istenért — ájuldozotl egy 
járókelő — hál maga nem lát?

Az autó veszett tülköléssel közele­
dett az őrült felé.

— Vigyázzon — üvöltöttek le kar­
ban a járdáról. *

Az őrüli azonban nem is méltatta 
figyelemre a riadalmat. Az őrült na­
gyon el volt foglalva a gondolataival, 
iöldreszegett fejjel haladt előre es 
i< gai közöli titokzatos szavakat mol­
inóit Egy elszánt utcaburkoló munkás 
az utolsó pillanatban rántotta el a 
kerekek elől.

A járdán összegyűli tömeg lelkesen 
megéljenezte a bátor életmentőt, a 
megmentet tett viszont elárasztottak 
kel léinél len kérdésekkel.

-- Nem tud vigyázni? Ha ez az em­
ber most el nem rántja a kocsi elől, 
akkor most lekvárrá paszírozva nap- 
fiirdözhetne az úttesten.

— Köszönje meg ennek az úrnak 
in ni — mutatott rá az életmentőre 
rgv kövér bácsi. — ö adta vissza ma­
gái az életnek.

\z örült megfontoltan nézett körül. 
Odarúgtatolt a megmentőhöz és kör­
eid külsőségek között hemutatkozott:

— Szent Pál — mondta be nevét és 
a kezét nyújtotta.

— Hehe — nevelte el magát fanya­
rul az életmentő — de tréfás egy em­
bernek tetszik lenni kegyednek. In- 
sább fizetni tetszenék egy pohárral.

— Szent Pál, az apostol — ismételte 
a világ legtermészetesebb hangján az 
örült és leerészkedőleg vallom ere 
gelte az élelmentőt:

— Igazad van atvámtia, valóban 
csordultig telt a pohár.

— Hja úgy — kaptak a fejükhöz a 
nézők — hja úgy, szóval őrült.

— Őrülten érdekes — jegyezte meg 
,-gv kislány és előremeresztett szem­
mel figyelte a továbbiakat.

— Telefonálni kell a mentőknek — 
'ntézkedett egv rendszerető.

Szent Pál ezalatt a helyzet magas­
latára emelkedett. Hosszabb beszéd­
ben vázolta földi küldetésének magasz­
tos célját

— Az emberiség — jelentette ki —
< földi siralomvölgy, kérem alásan, 
a romlás felé... apnknlipszisz, tisz­
títótűz . . .

Kényszerkabálot — szólt közbe 
a bácsi

- Iigyon kérem — kérte meg az- 
illán udvariasan a mellette szorongó 
fiatalembert — lenne szíves besza • 
ladni ide a rnhaüzletbe. talán van egv 
ilwn kénysz.erkabátjuk raktáron.

— Térdre, térdre — ordította fá­
radhatatlanul az apostol.

A sarok felöl futólépésben közele- 
deli a rendőr:

Hogy hívják? — vette elő a no 
ti -zl a közrend oltalmazójn.

Szent Pál — mondta be az örült 
é, hozzá tette:

- Tessék az is beírni, hogy ön- és 
k cszélyes

Hz! úgv hangsúlyozta, mint valami 
,!i niesi predikátumot diktálna be.

— Na. altkor gyerünk öregem — 
Z gilt karon barátságosan a rendőr.

— Ám legven — nyugodott bele az 
„rostot és barátságosan visszaintege­
tett a tömegnek:

-— Viszontlátás a tisztítótűzben.
Ámra '— vetett ijedt keresztit 

egy sz' tvros asszonyság és fejcsó­
válva haGvla el a tett színhelyét.

Már elhangzott a víg szüreti ének, 
a szőlőhegyek ütésén ásítanak, a leta­
rolt tőkék gazdag gyümölcsét leszedte 
a gondos emberi kéz De a munkának 
megfelelő eredmény nem váltotta he a 
hozzáfűzött reményeket. A szőlő 
nedve, a must nem éri el a remélt 
árakat, eladni nem lehet, sőt még a 
bornak sincsen ára.

Azokon a helyeken, ahol a májusi 
fagyok és a .szőlőbetegségek lényege­
sebb kárt nem okoztak, a termésátlag 
5—Iá hektoliter között váltakozik 
kalaszlrális holdanként. A szüretelést 
legnagyobbrészt befejezettnek lehet 
tekinteni, egyedül a Hegynlján vannak 
még olyan szőlőterületek, amelyeket 
még nem szüreteltek le.

A debreceni kerületben a termés- 
mennyiség a közepesen alul átlagosan 
ß—8—10 hektoliter kalaszlrális hol - 
dánként. A must cukortartalma 
ugyancsak közepes, míg savlartalma 
magas. A mustban 30 40 filléres ár­
ban fordullak elő kötések. Ez az át­
lagár. amelynél magasabban évek óta 
nem sikerüli mustot éladni. A keres­
let nagyon csekély és csak a vendéglői 

. használatra szorítkozik. Borkercslet- 
ről inég nem lehel beszélni, mert az 
csak februárban indul meg.

A Hegynlján október utolsó harma­
dában kezdték meg a szürelelcst, de 
előreláthatólag csak november hó ele­
jén fogják befejezni. A szüretelés an­
nál inkább larlani fog. mert az utóbbi 
szép őszi időjárás következtében az 
asznképzödés megindult s kedvező

Feltűnő s eddig szokatlan jelenség 
voll, hogy Debrecen város úri vadá­
szai akik városunk intelligenciájú 
nak nagyobb részét képezik, naponta 
megelégedetten érkeznek haza az ag­
gatom fűzött fácán kakasokkal s a 
hátizsákból kilátszik a megengedet1 
két nyúl hálulsó lába. Ezek a jelen­
ségek a vadásztársulal fennállása óta 
eddig nem fordultak idő. Laikus is 
észreveheti, hogy itt fáradhatatlan 
szakmunka folyik. A társulat elnöke 
dr. Magoss György polgármester, aki 
megszokott korrektséggel őrködik a 
házi szabályok, rendelitek pontos be­
tartása lelett. Vargha László iigyv 
igazgató az adminisztratív munkákéi 
látja el a legnagyobb gonddal, lnn- 
kndhalnllan szorgalommal. A szak 
szerű tenyésztési, vadvédelmei Makk 
Gyula fővadász végzi.

Nagycserei látogatásunk alkalmá­
val ismerkedtünk meg a sokszor em­
legetett liivadiisszal Erőteljes, közép­
korú igazi vadászember Készséggel 
kalauzolt a jelenlegi kornak megfe­
lelő fáeánlelepen. Első épület egy 
modern Iáránlelellelő, amelyben 8110 
drb. lenyészfácán talál télire clbelye. 
zést. Ezen fácánok összefogása nagy 
nehézségekkel jár.

XL.kk Gyula mosolyogvn jegyezte 
a vadnak az életmódját. minden 
isinvját. furfangjál, akkor könnyen 
megy. S hemulatnlt saját találmánya 
fiizfakosarakal. amellvel eredménye-

helyeken jelentékeny asszutermesre 
számítanak.

A termésátlag 8 -16 hektoliter ka- 
taszlrális holdanként. A hegyaljai must 
cukortartalma az idén nem érte el a 
húsz klosterneiiburgi tokol és a must 
ára ennek következtében 55 60 fillér
között mozog. A jövöhavi szüreten 
azonban sokkal johbminőségíí mustot 
és nagyobb mennyiséget várnak.

Az Eger és vidéki szőlő jelentékeny 
részében október 15 ike előtt tartották 
meg a szüretet. De a mustok minősége 
gyengének bizonyult. A hónap máso­
dik felében a károktól megkímélt szó- 
léikben a szüret jó. közepes eredmény 
nyel végződött. A must cukorfoka 
18—20 fok. Ezen a vidéken azonban a 
niustkereslet szintén rendkívül lanyha.

A szőlősgazdák, akik az. idei jó ter­
méstől várták gazdasági viszonyaink 
javulását, a rossz piaci árak követ­
keztében most újabb súlyos gondok 
elé néznek A legtöbb szőlősgazda 
pincéjében még a multévi és azelőtti 
borok is vevőre 'árnak. Természetes 
tehát, hogv újbori még nem keres 
senki. A must piaca azért romlott el, 
mert az őszi melegek Uövelkcz.lében 
az édes mustok hamarabb kiforrnak 
és ennek következtében fogyasztási 
cikknek nem használhatók.

A rossz szüret újra felveti a szőlős­
gazdák éves panaszait és sok szőlős­
gazda kétségbeesetten hangoztatja i 
termésválság és az értékesítési lehető­
ségek megcsappanása miatt mindig 
jobban előtérbe nyomuló adóterhek 
katasztrofális n v o m á s á t.

a vizslaketrec, amelyben 3 dvb. gyö­
nyörű törzskönyvezett német fiaiul 
vizsla van, melyek most vannak is­
kolába. Következik az Uhu kalitka, 
melyben egy szépen fejlett, Laci név­
re hallgató, gyönyörű Uhu bagoly 
van, amelyet a kártékonyuk pusztítá­
sára használnak gunyhó vadászassál. 
Következő épület egy igen leleménye­
sen berendezett modern fáeántelep. 
A hokkok sorrendbe beosztva, az első 
számban egy füves aranyfácán. isteni 
szépség, 2. sz. Király. 3. sz. telivér 
imp. Chinai. 4.. 5., 6.. 7. és 8-as Mon­
gol felivel' imp. 9. 10.. 1!. és 12. szili 
lén Chinai. 13.- 11. hazai fehér, 15. 
ezüst. 16. Wersikolor. Szép, egészsé­
ges törzsek mindmegannyi. Ezen tör­
zsek tavasszal itt rakják le tojásaikat, 
melyeket pujkákkal s kotlákkal kol­
kt ki s nevel fel. amikor már egész 
nagyok, ki viszik a terület egyes ré­
szeire Gondoskodva van a vérujílá 
sokról. >ll>. Kérésemre előadja, hogy 
a fácán ez.idüszerinl az egész terűié­
it r 211000 tehető fel. amelyet 2 év 
alatt ért el. Reméli, hogy még 2 év 
múlva országunk az egyik legjobb 
fá cá n I erii 1 el é vé vá Ük.

Ekkor megkérdeziiik hogyan leh’l 
ilyen eredményi e’t’rni o!v rüv'd idő 
aluli a válasz a következő voll :

— Ik eredmény csakis úgy és oil 
élhető el. ahol az ériékes vad kimond- 
hatatlan sok etlenséuétöl a területet

elsősorban megtisztítjuk. A vad leg 
veszedelmesebb ellensége maga az. . 
ember! Már most elsősorban is ezek­
kel gyűlik meg a haj egy lekiismei eb:- 
mi. 'dolgozó alkalmazóknak l.t’gnebi’- 
/( II) az első, a körmönfont noloiius 
cívvadászt elfogni. 11a ez. megvan, a 
ti bbi könnyen megy. meri a tove/u- 
harcképtelenné váll, a törvény s/i- 
g-irú paragrulusai érzékenyen sujljak. 
ez mosl csupa irigységből a többi kol­
légáit is egyenként besúgja. így lassan 
hurokra kerül az egész dísztái sasag 
Iliiéiem alak 33 ily egyénnel voll dol­
gom, akik megkapták méltó büntrb - 
síikéi. Ezen a téren jelenleg jól ál­
lunk, éles szemmel kísérjük crn:n 
n lukéi, hogy valamelyiknek nem i v- 
rikedik-e kedve isiiül e tiltok ii/.vi- 
ínrkkel foglalkozni? De ez mái kőin 
nxebb dolog.

A másik ellensége a vadnak a kólán 
kutya, a macska, a szurka, a varjú, ■< 
különféle ragadozó.

A kóbor kutyák és macskák ima11 
ven a legnagyobb kellemetlensége az 
embernek. Nem akarják megellem, 
begy az ember nem szívesen vég-'j en 
sintérmesterséget.

De sajnos, kénytelen az cniboi 
a: előírt és niegszentesilek b-rn-ny 
idevonatkozó paragrafusait alakul 
mázni, a vadászterületen találl kóli.ii 
click- I elpusztítani. Kévé - vadásznak 
van arról fogalma, hogv terül- liik- n 
évi-nle a kutyák és macskák 2 - 3060 
dl vadat pusztítanak el Ez a nug • 
mennyiségű vad hány konyhát, luir.v 
beteget látna el ízletes, olcsó Ilii' ;:' 
Miért tartanak olyan kutyákat, mvl\ . 
éjjel-nappal állandóan rsuluug'-Inak 
mindenhol vannak, vsak a tanyái): i 
nem. Tessék enni adni a kutyáknak, 
hogy ne legyen kénytelen az .'•leiméi 
v; dfogással megszerezni az a w gvnv 
állat s aki nem lúd enniudni, ne i.vi 
sen. Szarkákkal, varjukkal könnyen 
bánok el. méreggel, van egy kitünően 
bevált módszerem,, igaz, míg lökéit-- 
b síteltem, a kísérletezéssel sok év 
telt el. ma, mondhatom, rekordot él­
tem el vele . különösen pedig ta­
vasszal alig lehet az egész leriilelnii 
egy párul találni a veszedelme' tnj.i- 
és csirkerablókból. f-

A fáeántelep melleit vau egy igei 
elmésen és praktikusan készült fo 
gely lelel lelő. 800 db fogoly kénvei 
íi-es téli elhelyezésére. Erre még szűk 
ségünk volt, mert sajnos a fogollyal 
országszerte nem állunk a békeheb 
állományon.

A rosssz iflö ellen védekezünk :t 
számtalan fogoly- és fácáneletövel, 

I anyagi áldozatot nem kímélve, szov- 
g-ilmasan etetünk, különösen nagy lm 
vazások idején.. Remélem, hogy jövőre 
l -golyállományunk is nagyon jó lesz. 
Ez évben a fogolylövés szünetel, igaz, 
hogy látni elég szépen foglyot, de a 
lei illet nagyságára .való tekintettel, 
megis kevés. Gondos vadvédelemül! 1 
az idén elértük azt is. hogy pár darab 
őz bak löv ését is engedélyezte a vá 
hiszimány, sorshúzás útján, a szeren­
csés urak négy darab szép őzbakni 
lőttek Nagycserén. Pedig itt özeket 
csak a háború előtt lehetett látni, ez 
eltilt három éve még csak pár darab 
volt, most pedig itt a külsőségeken 
ii "nlegy 35—40 darab van, nem szá­
mítva Nagyerdő, Monostor, Sárosgut, 
ahol az állomány 80 —100 darabra 
tehető. Hogy e nemes vad is kezd le,-- 
icilni. szintén annak köszönhető, hogv 
kóbor kutyák s orvvadászok, lassan 
vi give eltűntek a láthatárról.

Végül megtekintettük a vadászszo 
bál, ahol eme nemes sporttal járó Iá 
íadahnakaf szokták kioihenni a vada 
szók.

oocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxsooooooooooooooooooooooooooc

Két év imilva az ország egyik legjobb 
fácáníerülefévé válik a nagycsere! fácántelep

Látogatás a nagycserei íácánfelepen
sen fogja le a fácánt. A köv. épület



1928. november 5. 87*

í

A Hungária eldöntetlenül végzett 
a teplici Futball Clubbal

A Ferencváros ellen nem sikerüli a Sahána beütése « Az U'pcs"
lelépte a 11L kerület csapatát

A Bocskay fölényes győzelmet aratott Debrecenben a Nemzetiek felett
Nagy meglepetések a IL ligában

Vasárnapi csonka forduló mind­
össze két bajnoki mérkőzést hozott 
é- mégis nagy felfordulást okozott 
n bajnokság sorrendjében. A Hun­
gária még mindig biztosan áll a 
bajnoki tabella ólén és már való­
színűleg az őszi szezont első ho­
ltén fogja végezni. A két nagy 
'•sapal tegnapi győzelmével erő- 
-i'ii előretört és az Újpest a Hun­
gária és Nemzeti után a harma­
dik helyre zárkózott fel, inig őt a 
tavalyi bajnokcsapat, a Ferenc­
város követi a negyedik helyen. 
A Bocskay hatodik helyre csú­
szott le a nagy csapatok győzelme 
következtében, míg az utolsó he­
lyen változatlanul a Budai 33 ok 
állanak.

Az Újpest tegnap valósággal le 
lépte ellenfelét, a Ferencváros 
azonban csak nehezen győzött a 
peches Sabária ellen. A szombat: 
liolyit*ket úgylátszik az egész sze­
remen végig fogja kísérni balsze­
rencséjük és dacara annak, i 1 og_\ 
minden mérkőzésen szép játékot 
ntutatnak, a balsors következté­
ben kénytelenek verességgel vo­
nulni le a pályáról.

A tegnapi nap egyetlen nemzet 
közi eseménye a Hungária es a 
Teplici FK találkozása volt. — A 
I í v ansmérkőzés nem hozta meg a 
teljek eredményt, mert a jobban 
jéIszó Hungária kénytelen volt 

i"iz oidöntetlen eredménnyel meg­
elégedni. A teplieiek a közelmúlt- 
IH súlyos vereséget- mértek a 
Hungáriára és a középeurópai ku 
pában sikeresen szereplő \ iktoria

Ziskovv felett a múlt vasárnap 6:1 
ará ny ban győztek.

Ezeknek figyelembevételével a 
Hungária tegnapi teljesítménye 
minden elismerést megérdemel, ha 
még hozzá vesszük azt is, hogy a 
kék-fehérek két legjobb játékosu­
kat : Kalmárt és Hi rézért voltak 
kénytelenek nélkülözni és helyet­
tük tartalékokkal álltak fel.

Az elmúlt héten csütörtökön — 
végre a magyar válogatott csapat 
mik is sikerült győzelmesen vo­
nulni le a pályáról s dacára an­
nak. hogy csak közepes játékot 
produkált a magyar tizenegy, az 
erélyes játékot játszó svájciakat 
sikerült 3:1 arányban legyőzni.

A 11. ligában több meglepetést 
eredményezett a tegnapi vasárnap 
az Attila nagy gólarányú győzel-

A mérkőzés ezután teljesen ol- 
lanlnil és valósággal az unalomba

fullad. Az első félidőben a Hungá­
ria volt a jobb. míg a másik fél­
időben a csehek erősen lábrakap 
tak és sikerült nekik a már biztos 
vereségre álló mérkőzést legaláb' 
is eldöntetlenné tenni. Amikor a 
mérkőzés 4:2 állott, a teplieiek ja­
vára megítélt 11-es az egyik cseh 
csatár kapufának lőtte.

A második félidő 20. percébe:. 
Weber megsebesült és ki állott, ér­
nék eredménye azután, hogy a K 
emberrel játszó Hungária nem tv 
dott eilentállni a cseh csapatnak 
és ennek köszönhető a even géb1 
eredmény.

A Hungáriában nagyszerű voll 
Kocsis, Schneider és Barátky. A 
csehek jó vidéki stílusban egész­
séges futballt játszanak,

1, osztályú liga-bajnokság
Ferenc vár ©s - »Sabária 4:2 (3si)

me a városi felett, Pécs-Baranya 
eldöntetlenje a Turullal és Kani­
zsának döntetlenje Soroksárral.

A tegnapi csonka forduló után 
az J. osztályú liga bajnokság állása 
a következő :

1.
2,

4.
5. 
fi.

8
9.

10.

11
12.

Hungária
Nemzeti
Újpest
I'erencv.
Somogy
Bocskay
Kispest
Vasas
111. kér.
Bástya
Sabária
Budai

FC

:i " 5

20: 9 
12: 8 
15:12 
15: 7 

7: fi 
10: 9 
8:10 

11:12 
5:15 
9:10 

11:17

A Sabaria nagyon szép játékot 
játszott és teljesen egyenrangú el­
lenfele voll a Ferencvárosnak. A 
szombathelyi csatárok azonban 
gól előtt erőtlenek és határozatlan 
mik bizonyultak, aminek követkéz 
télien meg nem érdemelt, vereség­
gel kellett ismét hogy levonuljon 
a pályáról a Sabaria, akit már he 
tek óta valósággal üldöz a balsze­
rencse.

A két csapat a következő felál­
lításban játszott:

Ferencváros: Amsei, Takács I., 
Papp, Fuhrmann, Bnkovi, Ber- 
kessy, Koszta, Takács II., Turay, 
Szed la esek, Kölnit.

Sabaria: Weinhardt, Nagy, 
Prém, Pesovnik, Vámos, Hajós, 
Kása, Powolnay, Stofián, Holz­
hauer, Tárnok.

A 22. percben Koszta szökteti 
Takács II., aki a kifutó Wein­
hardt mellett gólba plassirozza a 
labdát. A 30. percben a gyengén

Nemzetközi mérkőzés
Hungária—Teplici FC 4:4

védő Weinhardt Túri lövését fog­
ja, de a labdát kiejti kezéből, mi­
re a befutó Takács TI. gólt lő. ~~ A 
35. percben Koszta centerez és 
Szedlacsek kavarodás közben 
újabb gólt lő.

Ezután a Sabaria szépen támad 
és Holzhauer szökteti Tárnokot. — 
aminek eredményeként a 40. perc­
ben a kifutó Amzel fölött Tárnok 
ívelt gólt lő.

A második félidőben alább hagy 
a játék irama, a két csapaton mu­
tatkozni kezd a fáradtság. A 6. 
percben Turay kiadja a labdát 
Koszténak, aki Takácshoz passzol 
és a Ferencvárosiak gólzsákja fu­
ra gólt lő. -A 3G. percben esik. a Sa­
baria második gólja, Takács I. el­
nyomja Stofiánt, 11-es, arait Prém 
hálóba helyez.

A Ferencvárosban Berkessy, Tu 
kacs II. és Koszta, a Sabariában 
Prém, Nagy, Presovnik és Tárnok 
voltak jók.

Ufpest—IIL kerület 5:0 (2:0)

és Kalmár I 
kénytelen í

A Hungária Hirzer 
helyén tartalékai voll 
relé llani revans mérkőzésére a 
íeplieiekel szemben, kiket félelme­
tes hír előzött meg. A kél csapat a 
következő felállításban lépett az 
esőtől felázott palyara :

Hungária: Ujváry, Aland), Ko- 
,-sis. Kiéber, Weber, Schneider, — 
Haar, Molnár. Barátky, Skvarek,
■' TFK: Hőicr, Morawetz. Teutloff 
Alizéra, Bánás, Krzil, Haberstroh, 
Sima, Ilaftl. Kratochwill, Faix.

A vezetést a csehek szerzik meg 
f-s már a 4. pereben a Hungária 
kapujában pihen Haberstroh lab­
dája.' A váratlanul ért gól fölvil­
lanyozza a kék-fehérek csapatat 
,;s irtózatos iramot kezdenek dik­
tálni. Állandó Hungária fölény 
következik és valósággal a levegő­
ben lóg a kiegyenlítő gól. A 9. 
percben végre sikerül a IIungáti«1 
vak az egyenlítés és Skvarek gyö­
nyörű fejese talál utat a csehek 
hálójába.

Újrakezdés után hullámzó me­
lón y játék, majd újra erős Hungá­
ria támadás következik. A 22. 
percben ismét Skvarek lejei g"lt 
a cseh kapuba, majd a ‘27. percben 
Véber 25 méteres gyönyörű lövése 
int felturtóztatbatlanu) hálóba a

• dús felett.

A Hungária fölénye jellemzi az 
egész félidőt és mindenki nagy 
Hungária győzelmet vár, a vérme­
sek!) drukkerek a múlt heti ka­
lászt ró fái is Rapid vereséget vé­
lik megismétlődni. A Hungária 
erős iramot diktál és az egész fél­
idő alatt nagy fölényben van.

A második félidőben a Hungá­
ria változtat a csapatán, aminek 
következtében Összeesik az egész 
együttes. A 11. percben Krateh- 
-yvill magyar góllal felel az újabb 
magyar gól után a Hungária, lélek 
nélkül kezd játszani, aminek erei 
ményf
percben Haiti és Ha bet 
vén meglepetésszerűen
tenek.

Az Újpest valósággal lelépte a 
Budaiakat, kiknek nem kon ve­
rőéit a pályának mély talaja. A 
csapatok felállítása a következő
volt: „ , ,

Újpest: Acht, Fogl II., Kővágó, 
Borsánvi, Lutz, V. ilhelm, Ströck, 
Auer, Hetzer, Spitz, P. Szabó.

III. kor. FC : Neu bans. Kenye­
res, Sen key, Vt ernev, Magyar, - 
Hauser, Drossier, Horváth, Ko- 
nvor, Lengyel, Rabl.

Már az első percben megszerzi 
Aner az Újpestnek a vezetést, —

majd a 30. percben Spitz lő gólt 
az Óbudaiak hálójába. A második 
félidő 5. és 10 percében ismét 
Spitz a góllövő, míg a 30. percben 
Wetzer állítja be a végeredményt. 
Az Újpest óriási fölényben volt és 
valósággal lelépte gyengén véde­
kező ellenfelét.

A győztes csapatban Fogl IL 
Borsányi, Wetzer és Stutz. —■ asi 
egymaga három gólt lőtt — tet­
szettek. A III. kerületben Ma 
gyár. Konyor vs Drossier váltak 
ki.

Bocskay—Nemzeii 3sí (0:0)
Barátságos mérkőzés

t Bíró : H Unler■ I sporttelep.

• Ióként a csehek a 23. és 3 
trotil ró 
kiegyenlí

Aki a mérkőzést végignézte, ha­
tározottan bizakodóan tekint a 
Bocskay további mérkőzései ele. 
Meg kell állapítanunk, hogy a 
Bocskay megérdemelten 
a tartalékos Nemzetit.

1yőzte 
Sokk

Taríés!ökjsü

lb ö S «ti é ?
* ehet.Debrecen, Piac utca z.ó í 8. szám alatt 

(G a m brinus-Passag c.)

H a 9 y a r embc f ■- 84 a a y a f
Will — dwötommwis»

2000 néző. Vasutas szebb játékot mutatott ellenfelénél 
" és a mostani játékával a komplett 

Nemzetit is megverte volna. Csatár 
sora szépen kombinált, a védelem 
kifogástalan volt, ha elnézzük egy 
hibáját, melyből a gól esett. Ez az 
egy gól határozottan védelmi hiba 
volt.

A mérkőzést n rossz idő dacára it 
szép szánni közönség nézte végig.

A bíró, egy-két hibájától eltekint 
ve. mellyel leginkább a. Boeskayt 
sújtotta, jól vezette a mérkőzést 

A biró sípjelére a következő két 
csapat jelenik meg a pályán :

BocsJsap .* Hühner — Delinek 
Etil.’-r. Sípos. Ságlii, Yampetivh.

Markos, V in öze. Teleki. Zentler 
Mer tin.

Xenizeti: Gallina Török, Szene 
vő — Hosso, Tóth. Bart os —- Son 
gor. Odry, Kautzky, Holies. Hör 
váth,

áftiS V 3SZ!
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£ líemeeti kezd, mégis rögtan a 
Booskay lép fel támadóként és 
mindjárt a második percben ESem 
ler a tiszta helyzetben hibáz. Alig 
rúgják ki a labdát, máris Hübner- 
nek van meleg helyzete. A kiadást 
Vampetics fogja, aki 30 méterről 
mellé lő. Azután Odry fut le. de lö­
vése mellé megy. Ezután szinte ál­
landóan ostromozza a Bocskay a 
Németi kapuját. Teleki szépen fe­
jeli Morfin remek beadását.

A 10 percben bombaszerü bead» 
mát Sághy letolja Telekinek, aki ki­
ugratja Vmezét. Yrr mintegy 20 mé 
rprröl csodásán lövi a labdát, de 
Gallina még csodásaiban kom erre 
toüa Eumtán Vampetics faultol. 
Barfos rúgja a szabadrúgást- Odry 
Viel, de Hübner résen van. TJjra a 
Bocskay támad. Markos beadását 
azonban Sem!er felé lövi. Úgy me­
leg helyzet adódik most a Bocskay 
kapu előtt : Fehér hátraad, amiből 
majdnem öngól lesz.

A 2ő. percben Vincze ismét meg­
ereszt egy bomltalövést, de ez is 
mellé meev. A 37. percben Seniler 
lő erősen. Gallina a labdát kiejti, 
de senki nincs a közelben. Pár per­
ces mezőnyjáték után Mertin lő éle 
sen de Gallinának nehéz ma gólt 
rúgni.

Az utolsó percben Mertin Mar­
kos beadásából gyilkos erős lövést 
küld Gallina kapujára, azonban 
hajszálra mellé megy. Nemsokára 
a hiró a. második félidő végét jelzi 

A második félidőben Sipos nem 
:iön ki. bel vette Kevítzky áll be. — 
Rögtön a Bocskay támad, azonban 
Ufarkos csak beadni tudja a labdát.

A nyolcadik percben égik az 
első Qól -* Teher Scmlerlicz jut­
tatja a labdát, aki .szépet? át­
húzza Telekinek, Ez kiugratja 
Vincéét, aki mintegy 72 méter­
ről vídbefetlen szép dőli lő. 

fi : 0.7

Alig ocsúdik fel a közönség, mi­
kor ismét a Bocskay támad :

a li-tJe percben Sender saját 
magái kiugrasztja és védfietet- 
ten lövéssel kettőre emeli a 

gólok számát

A Bocskay nem hagy fel az od­
rommal. A 13. percben Sághy 
ereszt meg egy szép lövést. A 10. 
percben Teleki lő szépen, de Galli­
na ment. Egy perce rá ismét Tele 
kinél a labda. Sövitő lövése fölé 
r.nepy.

Most. mintha a Nemzeti is szó­
hoz akarna jutni. Hübner csak ve­
szély árán tudja levenni Kautzky 
^bárói a labdát.

Rögtön rá Telekinek veszélyes lö 
vesét csak kornerre tudja tolni 
Ua.lli.na. A korner eredménytelen.

A 37. percben újra alkalma van 
Gallinának tudását bemutatni, ami 
kor Semler lövését kell fognia.

A harmincötödik percben esik 
a harmadik gól. Semler kiug 
rik és halói,dalról csavart lövés 
sei az ellenkező sarokba n pap 
legszebb gólját rúgja. (3:0.)

Ezután is a Bocskay támad d° 
Markos felé lő.

A Nemzeti egyetlen gólja a fO. 
percben esik: Kantzky lö élesen 
a kapura. Hühner fogja az erős 
lövést, azonban kiejti és a írj, 

da alig. de a hálóban ran.

Még egyszer kell közbelépnie 
Hühnernek. ami után a bíró a mér

Jjows végét jelzi.

A csapatok tel1 esitmén véről
A Bocskay csapatában minden 

eg> es játékos dicséretet érdemel. A 
védelem kifogástalan. Fehér volt a 
jobbik a bekkek közül, akinek felsza­
badító rúgásai nagyon tetszettek a 
közönségnek. Állandóan javul és 
most már nagy rúgásai is vannak. 
Dettricb eleinte bizonytalan volt. de 
a második félidőben, mikor Keviezky 
volt a half ja. ő sem csinált hibát. A 
halfsorban Sághy mozgott a legjob­
ban, akin nehezen mentek át a Nem 
zeti csatárai. Keviezky csak egy fél­
időt játszott, de akkor is megmutat­
ta. hogy tvd. Sipos elfogadhatót 
nyújtott az első félidőben. Vampe­
tics a szokott játékát produkálta, 
amit már megszokot a közönség. A 
csatársor különösen elemében volt. 
szépen kombinált és a lövésekkel

Teleki volt a legjobb, akinek min­
den lövése veszélyt jelentett. Vincze 
is nagy formában van. Semler ügye­
sen használja ki a helyzeteket és 
tudja, mikor kell lőni. Markos hatá­
rozottan kitűnő formában van. Mer­
tin volt talán a leggyengébb, csak 
két lövéssel vétette magát észre.

A Nemzeti csapatából hiányzott 
Bihámi, Volentik és Rémay. — Bal 
összekötőt Hol its, a tréner játszott. 
Gallina elsőrendű kapus, ha nem ó 
véd. sokkal nagyobb vereségről kel­
lene beszámolnunk most. A bekkek 
jól végezték el dolgukat, különösen 
Török volt jó. A halfsorhan az első 
félidőben Bartos volt a jobbik. Tóth 
megfelelt. A csatársorban Kantzky 
tűnt ki. Holts már öreg és c«ak tré­
nernek való. Singertől > -k egy­
két szép beadást. (Fiilöp R.i

a feljelentést, de a tolvaj me eke 
rítéséhez kevés a remény, mert 
még egy megbízható személy 
leírás sem áll rendelkezésére.
9 = ™l

sem fukarkodott, igazán szép csa- -. 
tár-játékot mutatott be. Egyénileg | ___
oooooooooooooootXXXXXXXXXXX>OOOOOOtXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX>

Kulíurdéhitán az Iparoskörben
Vasárnap délután az Iparos­

körben kultúrdélután volt. amely 
s Magyar Hét propagálása jegyé­
ben folyt le.

Az Iparos dalárda megnyitó 
éneke után Bessenyei Gyula lépett 
az előadói asztal mellé, hogy elő­
adását a Magyar Hét jelentőségé­
ről megtartsa. A nagyszerűen fel­
épített. nagy tárgyismeretre és el­
mélyülésre valló előadást a közön- 

I ség hálásan megtapsolta.
Azután Halassy Mariska, a deb 

receui Csokonai-színház drámai 
művésznője szavalt a közönség le­
írhatatlan tetszése mellett. Igen 
nagy hatást ért el Tyiorán hege­

dűszólója, aki után Kirió Béláne 
szavalt bájos közvetlenséggel..

Majd Kiss Béla énekelt el né­
hány műdalt remek csengésű bari­
tonján, aki után Ferkó Gyula sza­
valt a közönség nagy tetszése 
mellett.

A kultúrdélutánon szokatlanul 
nagyszámú közönség jelent meg. 
amely a nagy termet teljesen meg 
töltötte és minden egyes számot 
kitartóan végigtapsolt'.

A műsor lezajlása után táncra - 
perdült az, akinek táncolnivaló 
kedve volt. A tánc egészen éjfélig 
tartott.

Egy ismeretlen egyén ellopott lö ezer pengő
házbért

Hamis ürügyekkel egymásután távolította e! 
lakásáról a házi elügyel őt és leányát, azután 

nyugodtan magához vette a p4nzt
Budapest, nov, 4. Páratlan 

ravaszsággal elkövetett sikkasztás 
ügyében nyomoz a budapesti rend 
őrség.

A tegnapi nap folyamán ugya­
nis a Budaőrsi-út 14. számú ház 
felügyelőjéhez telefonált egy ma­
gát meg nem nevező egyén, hogy 
a házfelügyelő azonnal menjen be 
a városházára, mert sürgős ügy­
ben keresik.

Alig távozott a házfelügyelő, mi 
kor egy ismeretlen, jól öltözött 
fiatalember állított be a házba. —

Itt a házfelügyelő Mária nevű 
leányát kereste, akit aztán azzal 
az ürüggyel, hogy egy távolabb 
lakó barátnője hivatja, szintén el­
távolított a házból. Mikor a leány 
is eltávozott, az ismeretlen feltör­
te a házfelügyelő lakását és ott 
egy asztal fiókba betett, mintegy 
10 ezer pengőnyi házbért magához 
véve. ismeretlen helyre távozott.

A városházáról bosszúsan haza 
érkező házfelügyelő a pénznek 
már csak hült helyét találta. 

Természetesen azonnal megtette

í. oszf. farfalékcsapa’ok 
szövetségi serlegméik "zése

Újpest tartaiékcsapat—Szem
re 3:0.

Pesterzsébet— Hungária tar la
lékcsapat 4:2.

Dohó—Ferencváros tartalékosa 
pat 2:1.

Az Btóbbi mérkőzés azon har­
csak barátságos volt,

II. oszf, liga-bajnokság
Rákospalota—Terézváros 3:3. 
Pécs-Baranya—Turul 2:2. 
Soroksár—Kanizsa 1:1.
Attila—Vac FC 6:0. 
Józsefváros—Bak FC 2:1. 

-«xxxxx«x>oc>ocxxxxxxKK:orj--o-'
Amntőrbninoki állás. II őszi. 

Szabolcsi alosztály.
I Debr. Hu síp 4 12 1 S.P 4
2. NyöTSE 2 I 1 — 10-5
3. NvMTE 2 1 1 3:? 3
4 Ny. Vasutas 3 11! 5 7 3
•5 Gebt Székgy 3 — 1 ; 2 7 1
cxxxxxxxxx7moC''xrx>ccx'-;:e<yx.'

D. Húsos—NyöTSE 4:4 12:1)
Bíró : Földes.

Góllövők a Húsos részéről Csuka-.
II -esből Kun 2 és Juhász, Egy ll-c: ‘ 
Telié rúgott, a Húsos, egyel a Nyöl

SE. A Húsos nagy lendülettel fekszik 
a játékba s már 3 1-re vezetőit, mike- 
a NyöTSE csak nagt durvaságával 
tudott kiegyenlíteni.

Mfíkőgyér TE—Székgyár TE 4-0 2:0
A gólokat Szűk (2), Asztalos és Gór 

néz rúgták. A győztes csapat tagja: 
elég jól mozogtak.
fin ff fxo .to: r

SZÍNHÁZ és mozi

i»»eia»6!ieeeeEsauoow*!eBi6aEa«eeeeHeE9eeíaHef 9

1 Magyar Hél
legolcsóbb

bevásárlás* forrása
a

Bádogos- 
utca 1, s iHAVAS harisnyaház

1 drh kötött ruha. újdonság----------------- 24.—
1 körülminfás divat pullover---------- — 11.8G
1 női divatsvetter, gombolás-------------- — 11 —
1 „ gyermek gvapjuswetter-------------- — 5,20
1 „ gyapjú női nadrág------------- 4.21,
l ,. csikós selyem női nadrág----------- 3.50
1 pár valódi selyem Harisnya —-------------------4.50
1 ., In cérna flór harisnya--------- -— — — 1.81'
1 „ meleg kesztyű------— —-------------------1,4p

1 évii. női vs gyei mek ey.u .n;harisa*ák, mindenféle kiitötturu 
újdonságok, ruhaselyem különleges égek és bőrkesztyűkben 
óriási választék. - - Saját érdekében kérem a cégre ügyelni.
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MŰSOR :
Hétfő. A 1 bérletben: E-ra grófnő 
Kedd Bi bérletben: Gyurkoví’.» 

fiuk.
Szerda délután ifjúsági előadásul. 

3 órakor. Orlow. operett.
Szerda este, C) bérletben: Tatar.

járás.
Csütörtök délután 3 órakor (zóna): 

Operett-előadás.
Csütörtök este. D) bérletben: Fa-

í tárjárás.
Péntek este fel 9 órakor; A fe:j 

vadászni jár. Csak felnőtteknek.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Holnap, hétfőn, A) bérletben • 

Éva grófnő.
Kedden este. B1 bérletben' Gy:ir<

kovics fiuk.
Szerdán és csütörtökön est® megis­

métlik a Tatárjárás pazar előadását
A Csokonai színház a Magyar Hot 

tartamára minden vevőnek, aki leg- 
alább tíz pengő értékű árut vásárol 
inas var kereskedőknél,, 3/ ipa'ka 
mai a által kiállítót! utalvány fel­
mutatása ellenében, 20 százalékos 
kedvezményes színházjegyet enged­
ményez.

Kedvezménye* jég* ek kizárólag 
5—7 óra között adatnak ki.

Jön: A férj vadászni jár! Mulat 
ságos, francia pikanter . kizárólag 
felnőttek részére (péntek, szombat 
és vasárt ap esti fé* !)-knrt.

Orlow — szerdán délután ifjúság1 
előadásul.

Az idény szenzációja le-/.:
Szigeti Jenő, Tamás Benő, Miaui '

:
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A DEAC döntetlent csikart ki 
Nyíregyházán a NyK.IS15*4ől

A NSE értékes győzelme a gó képtelen DMTE felett 
A DKASE legyőzte a T. MOVE-t, a NvTVE pedig 

a DVSC t — A KSE megverte a BÜSE-t
A vasárnapi amatőr mérkőzések 

nagy meglepetéssel végződtek.
Az NSE megvert ■ a pechesen ját- 

.zó DMTE-t Debrecenben, míg a 
XyTVE a DYSC-t győzte le Nyír­
ei;'házán.

A KSE otthonában is győzött a 
HU SE lelett.

A DKASE alaposan rávert a Y. 
MÖVE-ra.

A csütörtökön lejátszott NyTVE — 
DEAC mérkőzés után. mely az egye- 
|.'misták 7 :8 arányú vereségével 
végződött, vasárnap a NyKISE-t ke- 
,vs1e fel a DEAC. Az egyetemisták­
nak sikerült döntetlenre játszani, 
nini még egyetlen debreceni csapat­
unk sem sikerült Nyíregyházán « 
Ki SE ellen. A hétnek egyik szenzá­
ciója volt. hogy csütörtökön leját­
szott DVSC—DMTE mérkőzés, mely 
döntetlenül végződött. ; „

A csütörtöki és vasárnapi mérkő­
zések után bajnokság állása a kö­
vetkező :

1,

Ki 
1 I

Ny RISC
DVSC
DKASE
NyTVE
DEA*
N SE 
DTE 
KSE
T. MOVp 
DMTE 
HU SE

fi
<1

1 1
fi I

22: 9

12:12

12:1(1

kálióink. — Újra szabadrúgás a
DMTE ellen. Most Tisza rúg es a 
labda a kapus kezeit érintve gólba 
jut A gyorsan elért második ííol 
'felrázza a DMTE csapatát, újra tá­
rnád és a negyedik percben a bíró 
11-est ítél. amit Kállny. rendeltetés, 
helyére juttat. Most úgylátszik, 
hogy góllalnn meddőség megszűnt, 
azonban a csatárok hihetetlen indo- 
lensek mindkét részről. Állandóan 
támad a DMTE, de. az öt halttal ját­
szó NSE ellen nem érhet el ered­
ményt. Állandó DMTE támadás 
közben a bíró a mérkőzés végét
jelzi. ,, .

A DMTE nem érdemelte meg ezt 
ii vereséget, mert határozottan jóba 
volt ellenfelénél, de ; munkások 
egyetlen akcióját sem kísérte sze­
rencse. már pedig a i'utbalI egy ki­
csit szerencse?játék is- (Fulop H.)

DKASE-T. MOVE 5:0 Í3:8)
Bíró; Kerekes Géza.

el újabb eredményt. Gál bomhasze } 
ríi lövése utat talál a 1 MOV E bál 1 i 
júba. A 28- percben esik a mérkőzés j 
utolsó gólja. Sarok kiugrik és közel ; 
rőt védheietlen gólt lő, beállítva a 
végeredményt.

Ezután mindkét csapat kezd dur­
vulni. amiben a DKASE viszi a ve­
zető szerepet, de Kerekes bíró ha­
marosan elejét veszi a durva játék­
nak. A félidő végén alkalma volna a 
TMOVE-nnk megsz > re zni a „beesii- 
let“-gólf. azonban a halszéljiik kö­
zelről mellé lő. — Ezután újra a 
DKASE támad és támadás közben 
a bíró a mérkőzés végét jelzi. Kere­
kes jól vezette a mérkőzést. (Fulop)

kiviil Benkcy és Palitz mutattak
játékot. ,

Az. f. félidőben a NyKlSE a tob
1H támadó fél, de csatársorának pu 
ha játéka folytán eredményt elemi 
nem tud, sőt egy javukra megítélt 
]l-est sem tudnak értékesíteni.

A TI. félidőben megváltozik a 
helyzet képe, a DEAC kerül fölény­
be, de csatársora sok kínálkozó gól­
helyzetet hagy kiaknázatlanul. A 20;. 
percben a NyKJSK kapnia, Szemeid 
egy összefutás alkalmával megsérül 
ugv. hogy a mentők szállítják el. — 
ízzé hangulat, lesz arra a nézőterén, 
de az erélyesen bíráskodó Nagy Dá­
niel kezében tartja a mérkőzést.

NSE
Bíró : dr

DMTE 2d (1:0)
. Kupihszky Sándor,

NSE: Algái — Tisza. Margittuy 
■ Oláh. Kertész, Gáspár — 1 örök, 

Torma. Kovács, Pnrkay, Arady.
DMTE: Borsi — Kalni, Kovács -• 

Ke rezsi. Kálmán. Csuka — Liszkui, 
Kiss. Gombos. Kálmán.

A mérkőzést az NSE határozott' 
szerencsével nyerte még. Két: gól­
helyzete volt s azt l(i is használt i, 
míg a DMTE-nek legalább 25 hely­
zete volt és a gólt is csak H úsból 
halta Nini.

DMTE csatársora csak a tized- 
ívszét tudja kihasználni a kínálkozó 
alkalmaknak, akkor talán a fordí­
tott eredményről kellene 
II u

heszámo'-
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Az. NSE-ben a kapus jól védett, 
mile még Tisza és a half sor jnt- 
:ot.t elfogadhatóan. A csatársor 
■rn tudta a labdát maganal tartam 
, pillanatnyilag sem volt veszélyes 
a gólok sem a csatársorok erdeim-.

DMTE-ben a csatársor a csapat 
' hilies-savka. A kapuig még elve­
tik a labdák de a helyzetet értén« 
mai már képtelenek, A vedelem 

,/inle kifogástalan volt. azon 
ban a kapus yédhette volna tálán 
mind a két gólt.

A bíró a mérkőzést J"1 ve zu te, 
búr a 1 l es megítélésénél szeriutűni;
,.yy kicsit túl szigorú volt.

\ \"SE kezdi a játékot, de 'i 
nVjl'E támad. Támadást támadásim 
halmoz biztos gólhelyzeteket nemÄ- I-' a"""/'«
,„m van, az. NSE csak egy két Mu
lássál kísérletezik. .....

A félidő végen az. NSE tan a. ■ 
azonban Kovács (DMTE) faulttá 
-kaszt A szabadrúgást 2a méterről 
Kovács (NSE) rúgja, an it a kapus 

,,s„k a kapuból tudja kilnrz-

X második léliduliiu mindjárt az
staö narchßn góllal indulnak a uagy-

A DKASE megérdemelten győzött 
a 1 artuiékos TM.OVE felett, amely 
nem elég. hogy tartalékos volt, de 
mindjárt a mérkőzés elején csak­
nem egész, half sora t- lei ugtnk cs t.m 
herei fájós lábakkal játszották to­
vább. Kín volt nézni, hogyan sanli- 
káltak a pályán, de azért kitartot­
tak. Mikor már alig állottak a lábu­
kon, akkor is a pályán maradta#. 
Egyénileg senkit sem lehet kiemel­
ni. Legfeljebb csapatvészeket.

A védelem jól működött, azonban 
a csatársor egy percig sem tudta 
magánál tartani a labdát. Nem cso­
da tellát, ha a védelem olykor-oly-. 
tor kihagyott s ezek a kihagyások 
aztán megbosszulták magukat.

A DKASE csapatában a csatársor 
újra elemében volt. A védelemnek 
komoly dolga nem akadt. így kihat 
sem csinálhatott. Weisz eleinte ru-| 
goi t egy pár lyukat, de később o is 
belejött. A csatársorban Gál nagyon 
szép beadásokat csinált. Tvhon fürge 
volt, ökrös most kitett magáért és 
lövéseivel határozottan észrevetette 
magát. Sarok sokat akar mutatni, 
de a imád kevesebbet csinál. Varga 
megfeleli.

A TÓI ÖVE kezdi a játékot, azon­
ban rögtön a DKASE támad, ami­
nek mindjárt a nyolcadik percben 
meg is van az eredménye. Súlyos 
védelmi hibáról Kilón kiugrik es 
védhet ellen gólt lő. Ezután mára, 
TMOVE is kezd magához jönni cs j

KSE-BUSE 5:1 (2:1)
Bíró : Szántó Zoltán. Berettyóúi- 

f al ti.

A BUSE csapata határozottan a 
letört csapat benyomását kelti. 
Egyetlen embere nincs, aki fitt kon­
dícióban lenne és a valamikor oly 
félelmetes BUSE csapata ma eg\ - 
más után veszíti el mérkőzéseit a 
leggyengébb ellenfeleivel szemben 
is.

A BUSE csapatában senkit nem 
lehet megemlíteni. Egyedül Nyúl 
az, aki valamit tud, azonban egye­
dül ő sem megy sokra.

A KSE csapatában a csatársor 
elemében volt. Egymásután vezette 
a veszélyesebbnél veszélyesebb akció
kát, Különösen Kozmát kell leiem el­
ük aki egymaga három gólt rugóit, 
Kívüle még a csatársorban Pm- 

I zsinszky tiint ki. A védelem megfe­
lelt feladatának, ha ugyan tel adat­
nak lehet tekinteni a BUSE csatár­
sorát. Farszky igen jó volt.

Az I. félidő 10. percében szerzi 
meg a vezetést a KSE Kozma révén, 
majd a 17. percben ugyancsak 6 
lőtte. Nyúl a félidő utolsó percében 
szépit az eredményen. A második 
félidőben teljesen kialakul a KSE 
fölénye és eg'ymasutan éti el goi 
jatt.

Szántó Zoltán a mérkőzést kifo­
gástalanul vezette.

felnyomni 
gólt elérni nem

itt i>

nem hagyja szóhoz jutni a DKASE 
csapatál. Azonban mégsem tudja 
megakadályozni, hogy a 23-ik perc­
ben .kettőre ne szaporítsa a gól >k 
szúrnál a DKASE Sarok révén.

A félidő utolsó percében van még 
alkalma a DKASE-nak a gól szer­
zésre. amit kV is használ, ökrös szép 
gólt lő.

A második félidőben njra szépen 
tartja magul a 1 MO\ E. csak a csa­
társora nem tudja a labdát magúnál 
tartani. A DKASE a 16. percben ér
OtXSOt

DEAC-NyKISE 0:0
Biró: Nagy Dániel,

Ami nem sikerült még a szezon­
ban egyetlen csapatnak sem, sike­
rült a DEAC együttesének. Győze­
lemnek is beillő döntetlent vívott ki 
a NyKTSE ellen a saját oroszlán- 
barlangjában. Minden dicséret meg­
illeti a DEAC csapatát, mely határ­
talan lelkesedéssel küzdött, sőt a 11. 
félidőben határozottan fölénybe is 
került és a győzelmet is megérde­
melte volna.

A DEAC-ban a védelem, élén 
Lódyval, nagyszerűen játszott. — A 
halfsorhan Piinküsty egy klasszissal 
magaslott ki a mezőnyből és éledte 
egyik legjobb játéka; mutatta. Kí­
vüle feltűnő jó játékot mutattak 
még Szi lassy 11.. Xánássy és .laesó. 
Általában az egész csapat csak di­
cséretet érdemel lelkes, odaadó játé­
káért.

A NyKlSE csapata, ha egy kicsit 
megzavarják, hamar elveszti a tejét 
és ez még sok kellemetlenséget okoz 
hat nekik. Egyénileg Friedmann 

az együttesből. Raj!:■ \ DKASE a 16. percben ér magnslotl ki az együttesből, haj u
XXXXXXXXXXXICíXNXrnCOCOOtXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXJ

.__ , Megvár mutikáf

A DEAC lassan 
lénybe is kerül, de 
tud. ,

Szemük, NyKlSE kapus sérülésé­
vé! kapcsolatban rémhírek terjedte,; 
el ngy Nyíregyházán, mint Debn- 
cenben. hogy a játékos oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy állapota 
aggasztóra fordult. Mint tudósítónk 
jelenti ez a hír túlzott, mert a kitű­
nő játékos állapota estére már ja­
vult és rövidesen elhagyja a kórhá­
zi ágyat. ____

NyTVE-DVSC 2:0

Bíró: Szabó Kálmán,
A NyTVE csapata megérdemel­

ten gvőzte le a letört DX SC-t. A 
DVSC csapata már csütörtökön 
megmutatta, hogy nincs formában 
és a szezon eleji formáját meg sem 
közelili, vagy a lelkesedés hiányzik 
belőle. A NyKISE-től szenvedett 
első veresége óta teljesen indiszpc 
nált. A DVSC csapatában , egyedü. 
a védelem az, amely megfelel hi­
vatásának. A csatársor sorra éi 
rontja" á kínálkozó helyzeteket, t. 
védelem pedig a mai NyTVE esd- 
társorral szemben nem tudott_ tel-, 
jes eredménnyel ellenállni. Pálin­
kás volt még talán a védelem leg­
jobb embere. A half sorban Kapust 
végzett nagymunkát. Bobak a csa; 
társorban formán kívül van, sem 
mi sem sikerült neki.

A NyTVE csapatának minden 
egyes tagja dicséretet . érdemel 
Különösen a csatársor volt elemé­
ben. Guttmann újra nagy formá­
ban van; a gólok az ö érdemei köz. 
vetve, vagy közvetlenül.

A csatársorban még Arday volt 
nagyon jó. A védelemben Sípos vá 
lógatott formát játszott ki.

Milotayt meg sem kell dicsér­
nünk. ö rajta kellett volna kezde­
nünk. ö és Guttmann a csapat 
lelke.

A NyTVE kezdi a játékot. Állan­
dóan támad. Néha a. DVSC is ve­
szélyes tud lenni, azonban Mii óta y 
mindenütt helyén van és ment. Ez­
után újra a NyTVE van frontba in 
de csal; a harmincadik percben fűd 
eredményt elérni.

Guttman kiugrasztja Ardayt. aki 
vé db eteti en gólt rúg. A gól felráz­
za a DVSC csapatát. Állandóan tá­
mad de eredményt elérni nulla csa 
<ársora. miatt nem tud. Mezőnyjá­
ték közben jelzi n bitó a félidő ve­
gét.

A második félidőben a DVSC új­
ra erősen támad, de a kapu előtt- 
határozati,mok a csatárok. Válto­
zatos játék alakul ki. Hol egyik.

V»1

FAT AH Y üitío-gavage v-
Auto-garage — benzin ólai állomás.

Cl

ky-
szerelteí. 

vbe.ucca 32 szám
Telefon 12—-52

hol n másik kapu van veszélyben ,A 
harmincötödik percben aztán nl- 
knIma van a NyTVE-nek bebizto- 
s-iani a győzelmet: Guttmann egy 
1 mnnltusban kettőre szaporítja 
a gólok számát, — Nemsokára a 
DVSC nek volna alkalma szépíteni 
dn Böbék mellé lő. Ezután a Ny. 
TVE támad, de újabb erpd/nényt 
nem (ud már elérni.

Szabó Kálmán kifogaatalauul jói 
vezette a mérkőzést.

-% 1
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A tavaszi forduló Jq üzlet uj házat építeni
A profifutballbon nemrégiben ejtc 

lék meg u tavaszi forduló sorsolását 
a Boeskayra igen Ued\ezotlenuí 

végződött, mivel az első négy mérUó- 
*, set idegen he íven kell lejátszania

Szerencsére a Bocskav az őszi tol du 
lóbab étég iái Martait és bár az ezután 
kővetkező mérkőzések siiivus lel u: 
elé állítják a debreceni csapatot, min 
(.:,n Ierrn nv nng van arra. hogv a s/< 
;z,r, végé g még néhány por.tot fog sze 
•’em.'

A részletes tavaszi program a kövei 
►. ?<i Az elóláliók a pályaválasztók'

Február 1

Bástya—Bocskay, Újpest—Nemzeti 
f trenCváros—Somogy, Sabana - Hun 
gária. Kispest—Budai 33-as, Ifi kér 
- Vasas,

Március 3-

Bocskay—F erencváros, Újpest— Bá- 
t'-a. Somogy—Sabaria, Kispest—Hun 
gária Budai 33.—III. kerület. Nen­
ze ti—Vásár

Március 10 vagy 11

Sabaria—Bocskav. Ferencváros -
léi pert Somogy—Kispest. Hungária 
Ifi kerület. Budai 33 —Nemzeti, Va- 
*■* Bástya-

Március 24.

Krspest—Bocskay. Újpest—Sábám, 
fii. kerület—Somogy, Nemzeti—Hun- 
gáttá. Budai 33.—Bástya, Vasas—Fe 
'•enri áros.

Április 4.

tinrekav—III. kér . Somogy—Nem 
rrfi, Bástya—Hungária. Kispest—Uj 
pest, Ferencváros—Budai 33.. Vasas 
Sabaria.

Április 21

Bocskay—Nemzeti. III kerület- 
üjpest, Somogy—Bastya, Hungária- 
Ferencváros. Sabaria—Budai 3.3 Va­
sas—Kifoest.

Április 2®

Bocskav—Újpest. Budai 33.—So 
mogy. Vasas—Hungária Nemzeti- 
Éáttya Kispest—Ferencváros. 11 kér 
- Sabaria-

Május 12

Bocskay—Budai 33., Újpest—Vasas. 
Hungária—Somogy. Nemzeti—III, kér 
Síbaria—Ferencváros, Bástya Ki
P'-l.

Május 19,

Somogy—Bocskay, Uj pest—Hunga 
un. Budai .3.30--Vasas. Nemzeti S.i 
briria. Bástya Ferenc'áros. Ili kér. 
Kispest.

- Junius 2

Hungária— Bocskay Budai 33—Új­
pest. Somogy—Vasas. Nemzeti—Kis­
pest, Bástya-Sabaria. Ferenc' áros - 
Hí keriiief.

Június 1

Bocskav Vh'io lljpe-t Sun,,', 
Hungária—Budai .33, - Férni: ■' ám< 
—Nemzeti. Bástya Hl, ki rí lel Sa 
h. na Kispest

A december 31-íg lakhatóvá tett uj ház 30 évig
adómentes

A legutóbb épített lakóházak, na
tavai'- december 31-ig- lakható álla­
potba helyezték őket. 3<i évi házadó 
mentességei élveznek. Ha a lak 
ha tóvá tét el 3028. vág'- 1920. években 
történik, az, adómentesség 25 évre 
terjed és csak 15 éves a , adómentes­
ség az 1931. évben használatban vett 
ú.i hazakra

Az új házak építésékor egyik leg 
jelentősebb kalkulációs tényező az 
adómentesség, amely mostanában 
egyedül biztosítja az új berházak 
j övede! mezőségét.

Mit jelent számokban ez az adó­
mentesség ?

Egy évi 10,000 pengő bérjövedel- 
mú lakóháziul;! jdnnosa. ha háza 
nem adómentes, ma fizeti a bérjöve­
delem 20 százalékát : 2000 pengőt

állami házadóba, 10 százalékát : 1000 
pengőt városi házadéba. 3.2 százalé­
kút : 320 pengőt betegségéiyző pót 
lék címén, 1 százalékát; 1O0 pengőt 
rokkantadéba. 0.3 százalékát: 20
pengőt útadóba. 3 százalékát : 300 
pengői liázbérkrajear címén, l.ő szá­
zalékét : 350 pengőt szemétt'uvaro
zási díjban, összesen tehát 39 száza 
lékát : 3900 pengni fizet n nem adó 
mentes és 10.000 pengő* jövedelmű 
ház egy év alatt adóba,

Ezzel szemben az adómentes ú.i 
ház 10,000 pengő bérjövedelem ese­
tén fizet csupán
házbérkrajcárt 3. % : 300 P-t.
rokkantadéban 1, % : 100 P-t,
szemétfnvarozásért 1,5% : 150 P-t.
útadóban 0 3% : 30 P-t.

összesen tehát 5.8% : 580UP-t.
<xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>ooe<xxxxxxxxxxx?$>:rxxxxxxxxxx>

Az érzelmes kereskedő 
és a meghatott vevő

A részletüzlet sehol a világon nincs 
úgy kifejlődve, mint Amerikában és 
sehol a világon nem veszítenek rajta 
oiyan keresel, mint éppen itt Ennek 
j magyarázata nem a szigor, a mil a 
hitelnyújtásnál gyakorolnak, hanem 
egyszerűen az, hogy a statisztikai ki­
mutatások szerint az amerikai vásárló- 
publikum javíthatatlanul becsületes.

A veszteség, amit h hitelszámlákon 
teljegyeznek a nagy newyorki üzletek, 
mindössze 0.68 fí. súlyos esetekben 
0.25%, de ezek az esetek is csak azért 
nívósak, mert ha a veszteség ilyen 
magasra“ emelkedik, elcsapják az 

áruház hitelszakérfőjét
Ebből persze nem szabad 

vetkeztetni, hogy a nagy arm

kény
d arra kő 1 Azfái 
lenkai áru 1 vezk

házak a könnyű ' ásárlás valóságos pa­
radicsomai. Ellenkezőleg áll a helyzet. 
Sehol olyan alapos. olyan tökéletes 
információkkal nem rendelkeznek az 
áruházak vásárlóikról, mini például 
Newyorkban.

Az információkat központilag szer 
zik meg az össze.- üzletek amelyek tag 
jai a hitelszervezetnek, ami annyit je­
lent. hogy egyszerre rendelkezésre áU 
a szervezethez csatlakozott áruházak 
számára az összes többi áruházak hi­
tel tapasztalatainak tömege. Ez a szei- 
vezetlség csak öt éves múltra tekin! 
vissza. Eredetileg minden áruház félté­
kenyén őrizte a maga tapasztalatait.

án rájöttek, hogy ráfizetnek. Szer 
ezkedni kezdtek

Készpénzért
Rendkívül olcsón áruljuk s

Téli kabátjainkat 
Szőrmés bekecseket 
Város* bundákat
Férfiöltönyöket és fiú téli- 

ka bátokat.

Vásároljon nálunk magyar árut
mert:

Magyar munka, magyar jövő 
Magyar boltéi, magyar vevő.

Debttíceit i~ ia.> ; r. . in ésRyermekruiia áiuiiázi 
'•*zvet!en a Bika-szálló épületében

Ma négyszázötven vezető newyorlu 
jziet tagja a Retail Credit Men,s Asso- 
ciahon-nek. amely egy és negyedmillió 
hitelszámlát tart nyilván es a lalhalat 
lan ellenőr szerepét tölt; be féltueat 
állam m'ntegv hatmillió lakosa telett

Mi történik. ha valaki ,.charge ac- 
eounl '-ot. hitelszámlái akar nyílni 5 
Az áruház megfelelő tisztviselője ki 
kérdezi az illetőt, kijelenti hogv szíve­
sen állnak rendelkezésére, de bizonyos 
formaságoknak kell előbb ejegel lenn 
nia.jd értesíteni fogják. A formaság a 
hitel szervezet információs fonásának 
igénybevételében áll.

AZ ADÓSOK 
NÉGY CSOPORTJA

Ez a szervezet a legrövidebb idő alatt 
meg tudja állapban . igazat mondott e 
a prospektiv üzletfél, valóban nem 
xolt-e hitelszámlája másutt és ha volt. 
milyen fizetőnek bizonyult. Pontosan 
megjelöli, hogy a hitelbevásárlók me­
lyik csoportjába tartozik Négy ilven 
csoport x*am : lassan fizet, nem fizet, 
perelni kell és visszaküld' az árut.

Ezen a meg jelölésen túl néha meg­
lepő információkat tartalmaz az érte­
sítés. mint például családi v‘tsz.á«sá- 
go-k, válás a láthatáron Ilven esetek 
ben nők nem igen kapnak hitelt, mert 
a válás utár.i a férj meg szokta tagadni 
a fizetést. Viszont a megbízható üzlet­
feleknél néha igen messzemenő eiözé 
kenységel szoktak tanúsítani.

Volt rá eset, hogy színésznőnek, ak ­
iiek a vagyoni állása nem nyújtott sem­
mi garanciát, tisztán a tehetségére vnVi 
tekint ette! hiteleztek és nem fizet­
lek rá.

Megtörtént, hogx állástvesztett téli 
cnsnőnek nyújtottak nagyobb hitel! 
mert az illető könyörgött, hogy csak 
standardjának változatlan fontaílása 
mellett tud újra boldogulni. A tanács­
adó. a bizalmas barát szerepét töltik 
he nem ilyen e*-thon a nnczv a meri ka 
Üzletek,

ÜZLETI FORGALOM 
HITELBE

Családi költségvetéseket balansz'ror- 
nak. pontosan kikalkulálják, hogv 
adott jövedelem melleit mcnr.vil sza­
bad részletre vásárolni és gazdag ta­
pasztalataikkal megóvják üzietl -leiket 
8 hiteltútlépéíekíől Vaunak áruházak, 
»melyek üzleti forgalmuknak 70 ?n 
• zázalékát hitflze bonyolítják le Ve­
vőik 40—50 mérföldé* körzetből to 
borzódnak.

A központi 'nfőrmáciös forrás ilyen 
esetekben meghersiithetetl-»n. Ha az­
után mégis bajba kerül a x-exö. ha nem 
tud fizetni és a felszólítás eredmény- 
felen marad, külön vizsgálötiszlet kül­
denek ki annak megállapítására, bog* 
mi a baj.

Előfordul, hogy az -asszony titkolja 
a félje elől a 'ásárlás igazi összegé! 
és ezért marad el a fizetés vagy elő­
fordul. hogy pénzügyi nehézségek me­
rültek fel. Ilyenkor rész.ktfiz Méri “r- 
vezetet dolgoznak ki és lassú, kis r'v 
letekben fizettetik mec az üzletféllel a 
tartozást- A vevő. akit buráiként ke­
zelnek, aki a pénzéért kifogástalan ki 
szolgálást kap és minden képzelhető 
előzékenységgel találkozik- ragaszko­
dik ahoz az üzlethez, almi szerel él IN 
bánnak vele.

A rideg ..adom-veszem-' princípium 
Amerikában regen megszűri 1. a pér.zéirl 
nemcsak árut. hanem .„scmrri'-t kap 
a vevő. hálássá teszik és s/enhm°nt.Vis 
k'irpcsokkul tűzik szorosabbra a vi 
szunyt közte és az üzlet között.
«neeeeaeeeBeeeeeeeree

Soósui-lixebó
Iparkamara

ak távon lei fi eredeti angol szöx etek 
bői készít öltönyöket, a legújabb dix-x 

szerint.
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